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03 Divadlo je po náročné 
rekonstrukci opět 

v provozu 

Studie ukazuje 
možnosti rozvoje 
Uhlířského vrchu

Bruntálské divadlo je po rekonstrukci 
opět v provozu. Ve čtvrtek 17. října 
přivítalo první návštěvníky představením 
skupiny Backwards. Kvůli komplexní 
revitalizaci fasád bylo šestnáct měsíců 
zavřené. Šlo o jednu z největších investic 
ve městě za posledních několik let.

Více na str.  03

Území pod Uhlířským vrchem se může v 
následujících letech proměnit ve volno­
časovou herní zónu a přitom si zachovat 
ráz klidného přírodního prostředí s pří­
městským lesem.  Rozvoj lokality před­
pokládá architektonická studie, kterou si 
město nechalo zpracovat. 

Více na str.  04

04 Vánoční program už se 
chystá

Kdy bude rozsvícení vánočního stromu 
na náměstí a jaký program jej doplní? Co 
dalšího se bude v Bruntále v období ad­
ventu, Vánoc a Nového roku dít? Nabídku 
najdete už nyní uvnitř zpravodaje.     

Více na str. 08
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Aktuálně

Udílení knihovnických ocenění 
bylo pro Jakuba Vlčka inspirativní   
Ředitel Městské knihovny Bruntál Jakub 
Vlček sice neproměnil nominaci na ocenění 
MARK 2024 pro mladé knihovníky, ale 
přivezl ze slavnostního setkání se zástupci 
knihoven nové nápady.

Více na str. 06

Primární motivací pěstounů 
na přechodnou dobu je touha 
pomáhat

Manželé Zemánkovi v rozhovoru vypráví 
o svých zkušenostech. Od roku 2013 jsou 
pěstouny na přechodnou dobu. Nyní mají 
v péči patnácté dítě.    

Více na str. 07

Veletrh ARTIFEX pomůže 
vycházejícím žákům s volbou 
povolání
Zástupci 22 středních škol a bezmála 15 
významných regionálních zaměstnavatelů se 
sjedou do Bruntálu, aby návštěvníkům před-
stavili širokou nabídku studijních a učebních 
oborů.

Více na str. 13

Běžci poměřili své výkony při 
Večerním běhu Bruntálem 

Na start Večerního běhu Bruntálem se 
v sobotu 5. října postavilo přes sto šedesát 
běžců. Šlo o 52. ročník závodu, který ve 
spolupráci s městem Bruntálem organizova-
la TJ Olympia Bruntál.

Více na str. 18

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  

Informace o inzerci podává redakce • 
Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisova-
telů • Redakce si vyhrazuje právo na 
redakční úpravy textů, zároveň redakce 
nemusí zveřejnit všechny dorazivší 
příspěvky.

Seznam zkratek autorů zveřejněných 
příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová
JO – Jiří Ondrášek

Příští vydání Našeho domova má uzá-
věrku 18. listopadu 2024. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
2. prosince do 9.  prosince 2024.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři, 
dlouhých šestnáct měsíců byl Bruntál bez 

svého hlavního kulturního stánku. Ačkoliv 
byla zajištěna představení v  náhradních 
prostorech, městské divadlo nám velmi 
chybělo. Dočkali jsme se, 17. října bylo po 
dokončení rekonstrukčních prací znovu ote­
vřeno. Nejspíš už mnozí z vás měli možnost 
vidět divadlo s  novými fasádami a  plně 
pochopit, o  jak náročnou investiční akci se 
jednalo. 

Nebyla to jen obyčejná renovace fasády 
nebo modernizace. Především šlo o návrat 
k neorenesanční podobě historické části di­
vadla. Úpravy, včetně přístaveb z druhé po­
loviny minulého století, sice měly za cíl lépe 
přizpůsobit divadlo jeho účelu, současně jej 
však připravily o původní historický vzhled 
a pro nynější stavebníky připravily nejedno 
nepříjemné překvapení. 

Rekonstrukce fasády a  přilehlého okolí 
divadla byla významnou investiční akcí, jejíž 
projektová příprava byla zahájena v minu­
lém volebním období. Šlo o jednu z největ­
ších a technicky nejnáročnějších stavebních 
akcí za poslední dobu. Všichni jsme nako­
nec byli šťastni, že jsme se mohli setkat na 
slavnostním otevření se skvělým vystoupe­
ním The Backwards. Po vypjatých měsících 
přišla velká úleva. 

Realizace byla možná díky podpoře za­
stupitelů, kteří schvalovali financování zpra­
cování projektové dokumentace i  stavby 
samotné. Obrovský kus práce na stavbě od­
vedli pracovníci městského úřadu, zástupci 
zhotovitele, ale také autorského nebo tech­
nického dozoru. Lidé podílející se na re­
konstrukci prokázali kreativní přístup, když 
uměli improvizovaně vyřešit neočekávané 
problémy.

Restaurovaná budova divadla bude jistě 
sloužit nejedno další desetiletí jak našim 
občanům, tak i  návštěvníkům města. Vě­
říme, že divadlo bude skutečnou ozdobou 
Bruntálu a důstojným místem pro pořádání 
kulturních a společenských akcí. 

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Školy

Kulturní měsíčník

Seriál z historie města

Ze života spolků

Společenská rubrika

Sport

Zasedání Zastupitelstva města 
Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se uskuteční 
v úterý 3. prosince v zasedací místnosti č. 
108 v přízemí budovy A Městského úřadu 
v Bruntále. 
Zasedání bude zahájeno v 15.00 hodin.  
Přímý přenos můžete v uvedený termín 
sledovat prostřednictvím webových stránek 
města Bruntálu www.mubruntal.cz.      (zup)
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Divadlo je po rekonstrukci opět v provozu, diváky přivítalo koncertem

Opravy místní komunikace ve Skrbovické ulici se blíží ke konci

Pokračování ze str. 01
Kompletní stavební revitalizace fasád 
objektu divadla zahrnovala také potřebné 
úpravy obvodového zdiva, především 
okenních otvorů historické části budovy, 
kompletní výměnu okenních a vstupních 
dveřních výplní, úpravu vstupů, včetně 
zpevněných ploch kolem divadla. Před 
vstupem z Partyzánské ulice byla vybudo­
vána nová opěrná zeď se zabudovanými 
prvky osvětlení. Rovněž hlavní vstupy 
jsou nově nasvíceny. Vnější zdobné prvky 
fasády navrací budově divadla původní his­
torizující vzhled. 
„Vnímám pozitivní ohlasy na skutečnost, že 
jsme vrátili divadlu původní podobu, a sou­
časně jsem potěšen, že rekonstrukci diva­
dla provázejí takové kouzelné náhody, jako 
byla návštěva rodiny původních majitelů 
právě v den rekonstrukce stavby. Věřím, 
že i lidem, kteří mají k divadlu existenční 
vztah, se nová podoba divadla líbí a jsou 
s ní spokojení,“ pochválil novou podobu 
divadla starosta Bruntálu Martin Henč. 
Dílo bylo počátkem měsíce října zkolaudo­
váno. Náklady ve výši 36,6 milionů korun, 
včetně DPH hradilo město Bruntál z vlast­
ního rozpočtu. 
Šlo o náročný projekt, na jehož průběh 
měly vliv nejen klimatické podmínky. 
Oproti původnímu plánu si vyžádaly čas 
navíc také některé technologické postupy. 
Například po oklepání omítek se zjistilo, 
že stavebně technický stav zdiva budovy 
je horší, než se předpokládalo. Takže 
bylo zapotřebí udělat jeho sanaci. Během 
stavby nové opěrně zdi bylo třeba kvůli 
bezpečnosti na několik měsíců odklonit 
dopravu z části Partyzánské ulice. 
„Rekonstrukce fasády divadla skutečně 
nebyla jednoduchou stavbou. Ať už na 
straně objednatele, zhotovitele, autorského 
nebo technického dozoru bylo vynaloženo 
mnoho úsilí a odpracováno mnoho hodin 
náročné práce. Podnět k rekonstrukci 

fasády vznikl v minulém volebním období 
a nyní se ho podařilo zdárně dokončit. Re­
staurovaná budova divadla bude jistě slou­
žit další desetiletí jak našim občanům, tak 
i návštěvníkům města a jeho divadelních 
či kulturních akcí,“ řekl místostarosta Petr 
Rys, který má ve své gesci Odbor správy 
majetku, investic a dotací.
Divadlo bylo po celou dobu rekonstrukce 
zavřené.  Představení se hrála v náhradních 
prostorech. „Chtěl bych poděkovat všem, 
kteří se na rekonstrukci divadla podíleli. 
Jsem rád, že jsme se pro opravu rozhodli. 
Divadlo bude určitě ozdobou našeho měs­
ta,“ uvedl místostarosta Radek Zatloukal.  
S pozvánkou na nadcházející divadelní 

sezónu jej doplnila vedoucí oddělení 
kultury Městského úřadu v Bruntále Alena 
Pajkošová: „Městské divadlo Bruntál chystá 
bohatý program pro své návštěvníky. Na 
své si přijdou rodiče s dětmi, milovníci ko­
medií, zábavných pořadů, hudebních žánrů 
a setkání se známými osobnostmi. V ma­
lém sále připravujeme řadu přednášek, 
opět otevřeme jazzový klub za oponou. 
Přivítáme žáky na dopoledních představe­
ních a věříme, že k nám najdou cestu i děti 
z okolních obcí. Mám radost, že vstupenky 
na nabízené tituly postupně mizí a doufám, 
že nám diváci zachovají svou přízeň i do 
budoucna.“ 

(zup)

Ke svému završení se blíží rekonstrukce 
místní komunikace Skrbovická v Bruntále. 
Přinese větší pohodlí a zejména lepší 
bezpečnost pro motoristy i chodce. 
Cílem stavební akce, která byla realizová­
na v minulých měsících, byla kompletní 
rekonstrukce povrchu vozovky a rozšíření 
místní komunikace v ulici Skrbovické, 
včetně vybudování nového chodníku, 
který zde dosud chyběl. Práce zahrnovaly 
úsek od křižovatky s ulicí Zahradní po 
křižovatku s ulicí T. Kronesové. 
Na komunikaci je v současné době 
položen asfaltový koberec a dokončen 
byl i chodník, zbývá provést vodorovné 

dopravní značení a instalovat veřejné 
osvětlení. 
Frekvence dopravy na této místní komu­
nikaci se zvýšila po dobudování přilehlé 
lokality bydlení. Úpravy si vyžádaly celko­
vou investici ve výši 8 milionů korun, které 
byly uvolněny z rozpočtu města. „Lidé si 
tuto investici opravdu zaslouží. Konečně 
budou mít odpovídající přístupovou ko­
munikaci k nově postaveným domům v lo­
kalitě Buková a Dubová, ale smazán bude 
také dluh všem, kteří využívají chodník 
s cyklostezkou k průmyslové zóně, pro­
tože chodník vede už ze Zahradní ulice. 
Jde hlavně o bezpečnost. Bezpečnost lidí, 

kteří tudy směřují do práce, pro všechny 
pěší, cyklisty, maminky s kočárky. To bylo 
prvořadým cílem,“ konstatoval starosta 
města Martin Henč. 
„Tento dlouhodobý projekt je důležitou 
stavbou pro všechny obyvatele v ulicích 
Skrbovická, T. Kronesové, Buková a Dubo­
vá. Při výstavbě nové lokality bydlení jsme 
dali slib dobudovat komfortní přístupovou 
komunikaci jak pro motorová vozidla, tak 
pro pěší. Jsem přesvědčen, že jsme tento 
slib bezezbytku splnili,“ doplnil místosta­
rosta Petr Rys.

(JO)

Městské divadlo je po rekonstrukci opět v provozu. Po komplexní revitalizaci fasád má zpět 
historizující vzhled.  					       	           Foto: zup 

03



Aktuálně

Město má studii, která ukazuje možnosti rozvoje lokality Uhlířského vrchu

Hotovo. Škola i školka mají díky městu nové vývařovny 

Máte návrh na pojmenování obytné lokality? Sem s ním 

Pokračování ze str. 01
S vybudováním volnočasové zóny pod Uh­
lířským vrchem se počítalo již v osmdesá­
tých letech minulého století. Navrhovaná síť 
upravených běžeckých tras s informačními 
tabulemi měla navazovat na tehdy existující 
zázemí pro konání sportovních a kulturních 
akcí se sociálním zařízením, možností 
občerstvení a venkovním amfiteátrem, jehož 
jeviště mělo být zastřešeno. Místo zvané 
jednoduše „areál“ se nacházelo pod součas­
ným pohřebištěm. Poblíž mělo vzniknout 
také například minigolfové hřiště. 
Později tyto plány vzaly za své. Město se 
potýkalo s akutním nedostatkem stavebních 
parcel, zatímco „areál“ chátral, takže lokalita 
pod současným pohřebištěm byla v novém 
tisíciletí využita k zástavbě rodinnými domy. 
To však nic nezměnilo na přitažlivosti svahů 
Uhlířského vrchu, zejména lesa protkaného 
stezkami, coby místa aktivního odpočinku 
pro lidi všech věkových kategorií a ve všech 
ročních obdobích. 
Město tedy neupustilo od záměru využití 
potenciálu, který Uhlířský vrch nabízí. Ba 
právě naopak. 
Rada města v loňském roce schválila zadání 
veřejné zakázky na vypracování studie, 
jejímž cílem je nastínit možnosti využití 
turisticky atraktivní lokality Uhlířského vrchu 
a příměstského lesa především pro volnoča­

sové aktivity obyvatel města, rodin s dětmi, 
návštěvníků Bruntálu a turistů.
Výsledky byly prezentovány radním počát­
kem října. Vypracovaná studie představuje 
ideové provozní a prostorové řešení lokality 
a má sloužit jako podklad pro dopracování 
dílčích částí. Konkrétní projekty, vyčíslení je­
jich nákladů a především samotné realizace 
přijdou na řadu v příštích letech.
Areál by měl podle studie nabídnout do­
statek zajímavých příležitostí pro atraktivní 
trávení volného času a sportovního vyžití 
v blízkosti přírody a města, kde návštěvník 
stráví půl dne i celý den.
Ústředním tématem je cesta vody s odka­
zem na vodovodní systém, prameny, stu­
dánky a Vodárenský potok, okolo kterého je 
naplánována řada aktivit, jako jsou můstky, 
zpevněný brod, ohniště, kuličkodráha, ba­
lanční hřiště či vodní hřiště.  
Poblíž hliněného pumptracku, který vznikne 
na louce pod Uhlířským vrchem díky hlaso­
vání občanů v participativním rozpočtu, je 
navržena lesní tělocvična, ještě výše, na kří­
žení stávajících pěšin, kiosek s občerstvením 
a zázemím pro návštěvníky. Nad bývalou 
sjezdovkou bude místo pro vyhlídkovou 
platformu a poblíž vznikne také fotopoint. 
Na cestě k lipové aleji podél zahrádek a po­
hřebiště má vzniknout naučná stezka s nově 
vysázeným stromořadím. 

Areál by však měl i nadále zůstat klidovým 
odpočinkovým územím. Záměrem je zacho­
vat důstojnost Uhlířského vrchu s kostelem 
Panny Marie Pomocné jako historicky 
významného poutního místa. Nezbytné je 
podle studie zachování přírodního charakte­
ru lesa a dostupnost údržby.
„Líbí se mi, jak jsou ve studii vymyšlené ko­
munikace, zejména páteřní cesta v podobě 
napojení od pohřebiště směrem k lesu, kde 
byl měl být uzlový bod s vodou, elektřinou 
a občerstvením. Za nejdůležitější považuji 
právě infrastrukturu a přístup do jednotli­
vých míst, včetně cest pro lesní techniku, 
protože teprve poté je možno realizovat ná­
pady na sportovní a kulturní vyžití. Celkově 
jsou trasy koncipovány velmi systematicky,“ 
konstatoval starosta města Martin Henč. 
„Město nechalo zpracovat ideový návrh 
ve formě architektonické studie, který 
načrtl možné směry rozvoje celé lokality 
pro volnočasové využití, a to nejen pro naše 
občany, ale také pro turisty, kteří by mohli 
v Bruntále nalézt další turistický cíl a důvod 
k návštěvě města. Předpokládám, že v brzké 
době bude zahájena projektová příprava 
konkrétních částí, které by pak mohly být 
realizovány v blízkém časovém období,“ 
doplnil místostarosta Petr Rys.

(JO)

Město Bruntál v minulých týdnech dokončilo 
významné investice do dalších dvou školních 
vývařoven. Obnovy školních kuchyní se 
dočkaly ZŠ Cihelní a MŠ Pionýrská. Výše 
vynaložených prostředků z rozpočtu města 
přesáhla dvacet milionů korun. 
Kompletní rekonstrukce školní kuchyně 
ZŠ Cihelní byla završena v polovině září. 
Zahrnovala stavební úpravy, včetně výměny 
nevyhovujících povrchů, odbourání nepo­
třebných či nevyhovujících dělících příček 
a zřízení nových dělících příček mezi techno­
logickým vybavením kuchyně a mezi kuchyní 
a jídelnou. V prvním podlaží byly nově zřízeny 
sklady s lednicemi. 
Součástí rekonstrukce byla výměna zdravo­
techniky, elektroinstalace a vzduchotechniky. 
Odvětrání kuchyně je řešeno pomocí digesto­
ří s integrovanou rekuperací. Vývařovna pak 
dostala zcela novou a moderní gastrotechno­
logii. Celkové náklady na obnovu kuchyně ZŠ 
Cihelní činily 13,85 milionu korun, včetně DPH. 
Obdobná rekonstrukce školní vývařovny 
byla v závěru letních prázdnin dokončena 
v MŠ Pionýrská. Zde byla provedena oprava 
stavebních konstrukcí, včetně výměny nevy­
hovujících povrchů, vybourání starých příček 
a zřízení nových v souladu s modernizací pro­
vozu. Obnovou prošly také elektroinstalace, 
zdravotechnické instalace, vzduchotechnika 

a jídelní výtahy. Výměna gastrotechnologie 
zahrnovala varnu a některé provozní místnos­
ti. Celková investice zde dosáhla 7,6 milionu 
korun.
„Obě školní kuchyně už nutně potřebovaly 
rekonstrukci, protože z velké části byly ještě 
v původním stavu, s vybavením starým 
několik desítek let. Jde o naše děti, jejich 
zdraví, takže rekonstrukce školních kuchyní 
a výměna gastrotechnologie je naše priorita,“ 
řekl starosta města Martin Henč. 
„Dlouhodobě se soustředíme na modernizaci 
budov škol a školských zařízení v Bruntále 

včetně jejich vybavení. V minulém roce jsme 
zrekonstruovali vývařovnu ZŠ Jesenická, 
letos rovnou dvě školní kuchyně. Chtěl bych 
upřímně poděkovat pracovníkům městského 
úřadu za přípravu a realizaci, projektantu 
a autorskému dozoru, realizačním firmám, 
stavebnímu dozoru a v neposlední řadě 
zaměstnancům obou školských organizací, 
kteří poskytli velmi dobrou součinnost při 
rekonstrukcích. Určitě budeme v našem úsilí 
pokračovat, například na ZŠ Okružní,“ podo­
tkl místostarosta Bruntálu Petr Rys, který má 
na starosti správu majetku města.            (JO)

Práce na přípravě k zástavbě nové obytné 
lokality rodinnými a bytovými domy jsou 
v plném proudu. Území se mění k nepo­
znání a již získává kontury budoucí nové 
bruntálské čtvrti, která zde vyroste v druhé 

polovině této dekády. 
Lokalita je stále zvaná „Za Mlékárnou“, 
což je však pouze pracovní název, který se 
změní. Máte-li vlastní návrh názvu nové 
obytné lokality, pošlete jej do 17. listopadu 

2024 na e-mail sekretariat@mubruntal.
cz. Následně bude k pojmenování lokality 
vyhlášena elektronická anketa.

(JO)

Část kuchyně ZŠ Bruntál, Cihelní 6, Bruntál po rekonstrukci. 		            Foto: zup
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Ustlala si v cizí posteli 
Kuriózní událost zaznamenali strážníci 

Městské policie Bruntál v sobotu 21. září 
ráno. Telefonicky se na městskou policii 
obrátil muž, který tvrdil, že do jeho bytu 
v Dlouhé ulici vnikla cizí žena a lehla si 
do postele. Po příjezdu hlídky se před 
bytem nacházely dvě ženy, z nichž jedna 
byla také obyvatelkou daného bytu 
a uvedené oznámení potvrdila, zatímco 
druhá strážníkům vše vysvětlila: po noční 
zábavě měla přespat u sestřenice v sou­
sedství, jenže si spletla byt, otevřela 
klikou odemčené dveře a nevědomky 
ulehla do cizího lůžka. Víc si nepama­
tovala, krom toho, že jí byla velká zima 
a potřebovala se zahřát. Po vysvětlení 
a domluvě odešla do bytu své příbuzné. 

Tele se nemohlo pohnout 
V neděli 22. září odpoledne strážníci 

prověřovali informaci o naříkajícím ne­
mohoucím teleti, které se nacházelo na 
pastvě nedaleko průmyslové zóny. Hlídka 

tele, které skutečně nebylo schopné 
pohybu, našla a informovala o této sku­
tečnosti vlastníka stáda. 

Vytopil městský byt
V úterý 8. října před polednem byli 

strážníci v Dlouhé ulici, kde muž vnikl ne­
oprávněně do městského bytu a prostory 
vytopil. Jelikož byl pod vlivem drog, 
musela si jej převzít jeho příbuzná a věcí 
se bude zabývat Policie ČR. 

Prověřili zanedbané auto  
V pátek 11. října městská policie prově­

řovala auto odstavené v Zeyerově ulici. 
Na autě, které bylo ve viditelně zanedba­
ném stavu, scházely i registrační značky. 
Po zjištění dalších informací strážníci 
záležitost postoupili správnímu orgánu.  

Opilí nedokázali sami dojít domů 
V noci na sobotu 12. října byli strážníci 

v Dolní ulici, kde se v chodbě panelového 
domu zmateně pohybovala žena a v me­

zipatře spal na zemi muž. Jak se vyjas­
nilo, oba se společně vraceli z večírku 
a domů již vlivem silné podnapilosti do­
razit nedokázali. Strážníci dohlédli, aby 
pár bezpečně vstoupil do svého bytu. 

Telefon prozvonilo zvíře 
V neděli 13. října časně ráno se na 

strážníky obrátil muž s tím, že má strach 
o svou známou, která má zdravotní potí­
že, „prozvonila“ jeho telefon a na zpětné 
volání již nereagovala. Strážníci ženu 
vyhledali, načež vyšlo najevo, že dotyčná 
je v pořádku a volání nedopatřením ini­
ciovalo pravděpodobně některé z jejích 
domácích zvířat. 

Velká voda opadla, krizový štáb je stále nápomocný 
Extrémní deště a následné povodně v polovině září zasáhly ničivou silou několik okolních obcí. Krizový štáb ORP Bruntál jim stále 
pomáhá. Nyní s likvidací škod a také sbírá data a informace potřebné pro jejich obnovu. 

Zástupci Krizového štábu ORP Bruntál se 
stále schází každý pracovní den, informují 
se navzájem o aktuálním stavu a pře­
devším potřebách v zasažených obcích. 
Hledají jejich řešení. Obce pravidelně na­
vštěvují. K těm nejvíce postiženým v jeho 
působnosti patří Vrbno pod Pradědem, 
Karlovice, Široká Niva a Nové Heřminovy. 
S žádostí o pomoc se obrací také ze Světlé 
Hory, kde voda škodila v Dětřichovicích 
a Staré Vodě.  
„Řešíme dotazy a požadavky starostek 
a starostů. Ty, které nejsme schopni vyřídit 
sami, směřujeme na Krizový štáb Morav­
skoslezského kraje,“ vysvětlil Libor Včelný 
z oddělení zvláštních úkolů Městského 
úřadu v Bruntále. Nejčastěji se obce zají­
mají o dodávky pitné vody, pomoc vojáků, 
humanitární pomoc, o pomoc spojenou 

s nefunkční kanalizací, s rozvody elektřiny, 
rozbitými komunikacemi. Aktuální jsou 
požadavky týkající se likvidace škod, svozu 
odpadů, podle toho, jak se situace v dané 
obci vyvíjí.   
Došlo již i na sčítání prvotních nákladů, 
které musely obce po povodních vynaložit. 
V rámci ORP Bruntál, do něhož náleží 29 
obcí, to bylo první měsíc, který od povodní 
uplynul, 65 milionů korun. Největšími po­
ložkami jsou náklady za odvoz a likvidaci 
povodňového odpadu, za demoliční práce, 
svoz sutě po demolici, skladováni sutě, za 
provizorní opravy pozemních komunikací 
a podobně.     
Na základě požadavku Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR nyní Krizový štáb OPR 
Bruntál zjišťuje data potřebná pro obnovu 
území.  Pro přípravu dotačních titulů je tře­

ba znát předběžnou výši škod a možnosti 
obcí. Stát žádá zmapovat nejen škodu na 
majetku obcí, ale i fyzických, právnických 
nepodnikajících osob, státu a kraje a na 
majetku podnikatelských subjektů.  Se sbí­
ráním informací pomáhá Odbor životního 
prostředí, Odbor výstavby a územního 
plánování a Odbor správy majetku, investic 
a dotací Městského úřadu v Bruntále. 
Krizový štáb stále průběžně zajišťuje roz­
voz materiálu a humanitární pomoci. Mimo 
jiné rozdistribuoval téměř čtyři stovky vy­
soušečů. Po těch je pořád velká poptávka. 
Aktuálně je to ale pitná voda, které mají 
obce nedostatek. 
Krizový štáb bude obcím nápomocný po 
dobu trvání stavu nebezpečí, který 14. září 
vyhlásil hejtman Moravskoslezského kraje.

 (zup)

Hasiči města Bruntálu jsou od začátku povodní nápomocni. Jen v září mají na svém kontě více jak šedesát výjezdů. Zprvu se věnovali 
záchranářským pracím, nyní pomáhají s likvidací škod a s distribucí humanitární pomoci.  				        Foto: archiv 
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Centrum Pohoda získalo certifikát na paliativní péči

Udílení knihovnických ocenění bylo pro Jakuba Vlčka inspirativní 

Paliativní péče je komplexní, aktivní a na 
kvalitu života orientovaná péče posky­
tovaná osobě, která trpí nevyléčitelnou 
chorobou v pokročilém nebo konečném 
stádiu i její rodině. Cílem je zmírnit bolest 
a další tělesná a duševní strádání, zachovat 
důstojnost nemocného a poskytnout pod­
poru jemu i jeho blízkým.
Na certifikaci jsme se připravovali od roku 

2023, kdy jsme proškolili pečující personál 
v paliativním přístupu. 
V roce 2024 jsme zažádali vzdělávací firmu 
Dlaň vzdělávání s.r.o. o certifikaci paliativní 
péče.
Dne 20.9.2024 proběhla hodnotící analýza 
Ing. Eliškou Pifkovou. V té době již proka­
zovali pracovníci své znalosti v testu „Po­
hlaďme umírajícímu tvář “, jehož vyplnění 

bylo další podmínkou splnění certifikace.
Dne 10.10.2024 jsme obdrželi „Certifikát 
paliativní péče“ platný do roku 2026. Všem 
pracovníkům, kteří se podíleli na certifikaci 
paliativní péče, děkujeme a věříme, že i na­
dále budeme poskytovat kvalitní paliativní 
péči velkému okruhu našich uživatelů.

Dana Svobodová, manažerka kvality

Pokračování ze str. 02   
Jakub Vlček byl nominovaný za Moravsko­
slezský kraj na ocenění v kategorii MARK 
(mladý rozumný knihovník, kategorie je ur­
čená knihovníkům do 35 let).  Za progresiv­
ní a pozitivní přístup k inovacím a zvyšování 
standardu a kvality služeb Městské knihovny 
Bruntál jej nominovaly Petra Ševčíková 
a Radka Krejčí z Moravskoslezské vědecké 
knihovny v Ostravě.
Na práci Jakuba Vlčka ocenily, že klade 
důraz na podporu hodnoty knihovny a na 
rozvoj místní komunity. V nominaci také 
připomněly velké množství kulturních a spo­
lečenských aktivit, především vernisáže 
a výstavy regionálních autorů či besedy se 
spisovateli, které se v bruntálské knihovně 

dějí. 
Ocenění bylo předáno 10. října u příležitosti 
Týdnu knihoven za účasti ministra kultury 
ČR. V kategorii MARK nakonec zvítězil 
Michal Jokeš z Městské knihovny v Praze. 
„Ocenění jsem sice nezískal, ale i tak to pro 
mě byl zážitek. Prohlédl jsem si Národní 
knihovnu. Ceremonie se konala v Zrcadlové 
kapli v Klementinu. Uváděl ji moderátor 
z Českého rozhlasu a byla prokládaná vy­
stoupeními mladých pianistů. Trvala více jak 
dvě hodiny,“ popsal slavnost Jakub Vlček. 
Současně byla vyhlášena také kategorie 
Městská knihovna roku, kde první místo 
získala knihovna v Šumperku.   
„Kritéria na Městskou knihovnu roku jsou 
dost přísná. Posuzuje se například obrat kni­

hovního fondu, bezbariérovost, hodnotí se 
prostory a podobně. Konkrétně šumperskou 
knihovnu mám ve velké oblibě. S paní ře­
ditelkou Kamilou Šeligovou se velmi dobře 
znám a spolupracujeme spolu,“ pokračoval 
Jakub Vlček s tím, že během slavnosti 
načerpal řadu dalších nápadů, které by 
v Bruntále rád realizoval.
„Inspiroval jsem se také knihovnami, které 
získaly zvláštní ocenění za různé projekty.  
Třeba Městská knihovna Nymburk získala 
zvláštní ocenění za projekt o Bohumilu 
Hrabalovi, který maturoval na tamním gym­
náziu. Tak možná nějaký podobný vzděláva­
cí projekt bych rád v budoucnu uskutečnil,“ 
dodal ředitel bruntálské knihovny.

(zup)

Aktuálně

Cestovatel nechal v Gruzii část srdce, hodiny sledoval vrcholky hor

Ahoj, zdravím všechny Bruntaláky a příz-
nivce cestovaní. Moje jméno je Lukáš Podiuk 
a během následujících měsíců Vás pro-
střednictvím zpravodaje Náš domov vezmu 
s sebou na cestu kolem světa. Aktuálně 
jsem na cestě 102 dnů a v tomto krátkém 
článku bych vám rád přiblížil moje putování 
po Gruzii. 
Gruzie mi hned první dny ukradla kus mého 
srdce. Hned vysvětlím proč. 
Na silnicích je to tu oproti Turecku o dost 
divočejší, a to nemám namysli jen řidiče, ale 
i spoustu psů, krav, koní, domácích prasat 
nebo slepic. Na to vše si ale rychle zvyknete 
a zkrátka je to součást dopravy a musíte 
s tím počítat. 

Mé první kilometry v Gruzii míří do města 
Batumi, kde si vyřizuji lokální sim kartu, 
pojištění. Ubytování klasicky přes booking 
a seřadit od nejlevnějších a první beru. 
Výhodou je, že motorku parkuji přímo ve 
dvoře. Nevýhodou je, že borec, který ubytko 
nabízí, je vylitej jak váza a sotva chodí 
a ukazuje mi, kde budu spát. Mám oddělený 
pokoj s vlastní koupelnou a záchodem. Při-
chází jeho kámoš, v ruce drží takovou velkou 
5litrovou zavařovací sklenici a v ní má místní 
pálenku, já ale odmítám… Na nohou je drží 
snad jen zázrak. Za 3 dny tady jsem je nevi-
děl ani jednou střízlivé, ale byli v pohodě.  
Po pár dnech vyrážím do gruzínských hor, 
konkrétně směrem na Velký Kavkaz, a právě 

tyto velehory si získávají moje srdce spo-
lečně s přilehlou vesnicí Ušguli, kde se cítím 
jako bych byl doma. Tyto majestátní hory, 
tyčící se přes 5000 m n. m., mi berou dech 
samy o sobě, ale ještě k tomu přidejte nád-
herný podzim, jízdu offroadem na motorce 
a skvělé počasí. No vyjde vám recept na 
dokonalost. Opravdu hodiny jsem jen seděl 
a koukal na vrcholky těchto hor. Zasekl jsem 
se tak moc, že přišel západ slunce, který 
tento zážitek ještě umocnil. A musím uznat, 
že to byl jeden z nejkrásnějších západů 
slunce, jaké jsem kdy viděl. Slunce nám tedy 
zapadlo, ale já jsem zůstal viset 2900 m n. 
m. s motorkou v horách, takže jsem po tmě 
musel sjíždět dolů. Byla to trochu zábava 
a podařilo se mi to zdolat jen s jedním 
lehkým pádem. 
Další výlet míří malinko výš, a to do výšky 
přes 3000 m n. m. Je to můj osobní sen si 
to tady splnit. Kamarád mi ukazuje cestu 
a vyrážíme. S plně naloženou motorkou se 
škrábu výš a výš po horské hodně rozbité 
kamenité cestě, kde sem tam potkáte asij-
ského turistu, co si vás fotí nebo nevěřícně 
mává. Čím se škrábu výš, tím je cesta horší 
a prudší, motorka hrabe a hrabe, podklad 
je měkčí a kameny a štěrk jen lítají. Poslední 
dvě prudká stoupaní a je to! Cesta končí 
a dál už to nejde. Kontroluji nadmořskou 
výšku a povedlo se to, 3140mnm na motor-
ce! Mám obrovskou radost a výhledy kolem 
jsou fantastické! 
Příště se spolu podíváme do pro mnohé 
obávaného Íránu. Mějte se krásně! 
Pro více informací mě můžete sledovat na 
mém Instagramu: LukasPodiuk nebo Face-
booku: Lukas Podiuk. 

Lukáš Podiuk, 17. října 2024  
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Aktuálně

Primární motivací pěstounů na přechodnou dobu je touha pomáhat
Manželé Monika a Petr Zemánkovi jsou pěstouny na přechodnou dobu. Ve spolupráci s úřady pomáhají dětem překlenout krizové období, 
kdy nemohou být ve vlastních rodinách. Petr Zemánek navíc pomáhá dalším pěstounům v organizaci Do náruče, která v Bruntále sídlí na 
Jesenické ulici 5. Spolek zajišťuje servis a povinné vzdělávání pěstounům a pomáhá náhradním rodinám vytvářet prostředí pro zdravý 
vývoj dítěte.  

Co bylo vaší motivací stát se pěstouny? 
Monika: „Přestěhovali jsem se do domečku a říkali jsem si, že je 
celkem veliký, že bychom rádi někomu pomohli. Věděli jsme, že do 
dlouhodobé pěstounské péče jít nechceme. V té době se hodně 
mluvilo o krátkodobé pěstounské péči, chvíli jsme čekali, až přijmou 
novelu zákona, která krátkodobou pěstounskou péči umožní. Hned, 
jak to bylo možné, tak jsme do toho šli.“ 
Petr: „Pracoval jsem v dětském domově a měl jsem tedy v této ob­
lasti zkušenost. V dětském domově jsou velice rychle vidět ty limity 
ústavní péče. Je hodně toho, co tam mohou dětem poskytnout, ale 
také je hodně toho, co pracovnice, i kdyby byly všechny svaté, těm 
dětem prostě dát nemohou.“ 
Můžete být konkrétnější? 
Monika: „Rodinné prostředí je nenahraditelné. V ústavu děti mají sice 
všechno, ale vychovatelé i děti se tam střídají. V dětských domovech 
sice v současné době mají rodinné skupiny, čtyři až osm dětí v jedné 
skupině, ale celkově tam může být třicet i čtyřicet dětí, podle toho, 
jak je domov velký. Není to tam prostě jak v rodině.“
Petr: „Pro fungování člověka je důležité získat primární vazbu. Dítě, 
které vyrůstá v rodině, získává vztah k jedné konkrétní osobě, větši­
nou tou první bývá matka. Ta první vazba pak určuje, jestli je člověk 
během svého života schopen navazovat další vztahy. Děti, které 
nenaváží primární vazbu, nemají jednu vztažnou osobu, jsou později 

buď odtažití, nebo úzkostní, a to jim v dospělosti brání bez nějaké 
terapie navazovat plnohodnotné vztahy. Lidé si myslí, že se rodíme 
s tím, že umíme milovat, ale ne, my se to učíme. Takže když nenau­
číme dítě, jak to vypadá, když se máme rádi, jak tu lásku vyjadřovat 
a jak ji navazovat, tak to prostě nebude umět.“  
Pěstouny jste od roku 2013, v péči máte patnácté dítě, jaké byly 
vaše první zkušenosti?
Petr: „Tenkrát šlo o novelu zákona o sociální právní ochraně dětí 
(pozn. redakce: zák. č. 359/99 Sb.), kde se se statutem pěstounská 
péče na přechodnou dobu teprve začínalo pracovat. Existovala před­
stava, jak to má vypadat, ale jak to bude ve skutečnosti fungovat, to 
nikdo nevěděl. Zkušenost to byla zajímavá. Měli jsme také nějakou 
představu. Ta první holčička, která k nám přišla, tu představu splnila.  
Byla u nás půl roku a bylo těžké se s ní rozloučit. Všechny děti, které 
u nás byly, jsme měli a máme rádi, já jsem všechny obrečel. Je po­
třeba jim dávat maximum, co to jde. Ale je dobré, že víme, že zatím 
jsme měli štěstí a že děti šly do dobrého prostředí.“
Jste se dětmi v kontaktu? 
Monika: „S těmi, kteří chtějí, je jich většina, tak s nimi v kontaktu jsme. 
Zatím jsem měli štěstí, že naše děti šly buď k osvojení, nebo k dlou­
hodobým pěstounům, jen čtyři šly zpět do biologické rodiny.“ 
Děti u pěstounů na přechodnou dobu zůstávají maximálně jeden 
rok, není to krátká doba?  
Petr: „Jak se to vezme. Je to krátká doba. Ale ne pro to dítě. Pro něj 
je každý týden důležitý. Ten rok je ideální i z úředního hlediska, delší 
termín by mnohé mohl zpomalit. Ten termín je důležitý třeba i pro 
práci s tou původní rodinou, pracovat s ní by se mělo intenzivně 
a krátkodobě.“ 
Monika: „Já říkám, čím kratší dobu jsou u nás, tím líp, protože to dítě 
se u nás za ten rok stabilizuje a pak si jde zvykat zase jinam.“ 
Chováte se k dětem jako k vlastním? 
Petr: „Chováme se k nim s láskou stejně jako ke svým dětem, někdy 
se mi zdá, že jsem k nim hodnější, než jsem byl k těm vlastním.  Ale 
u nich se musí uvažovat v souvislostech a trochu se vzdělávat, pokud 
to člověk chce dělat dobře, musí mít vědomosti o attachmentu, česky 
se dá říci o vztahové vazbě, vývojové psychologii a podobně. My vi­
díme, když dostaneme dvouleté, tříleté dítě, jak je zanedbané, a pak 
vidíme ten progres a jak se učí nové věci, jak nasává.“ 
Monika: „Děti k nám přichází s takovým zvláštním mrtvým výrazem. 
Dívají se do dálky jakoby skrz nás. Jsou skleslé. Neumí se smát. Ze 
začátku musíme zjišťovat, co se s nimi dělo, než k nám přišly, aby­
chom věděli, jak s nimi pracovat. A za čas úplně rozkvetou. Oči se jim 
rozsvítí. Je to fajn. Vidíme také pozitivní přínos rodinám, do kterých 
pak děti od nás odchází. Nové rodiny jsou rády, že je mají a věnují se 
jim.“
Co byste poradili lidem, kteří také o pěstounství na přechodu dobu 
přemýšlí? 
Monika: „Hlavně to pořádně probrat v širší rodině, a to opravdu 
důkladně. Říct si, co to obnáší? Je to pro nás? Chceme do toho jít 
všichni? Protože se to pak týká všech. Člověk přijde o soukromí, 
nemůže si plánovat svůj čas. Když chodí do práce, tak má odpoledne 
volné, víkend volný. S těmi dětmi to nejde. Ty děti jsou opravdu 
náročné. Dovolenou si nemůžete naplánovat.  Až předáme dítě, hned 
se díváme a někam jedeme. Člověk je určitým způsobem omezený. 
Chodí k nám pracovníci z Oddělení sociálně právní ochrany dětí, 
kteří mají na starosti nás, pak další, kteří mají na starosti dítě a také 
pracovník doprovodné organizace. Když dítě předáváme do rodiny, 
tak u nás ta rodina tráví čas, dokonce i spí a my zase u nich, aby to 
předání bylo pro děti co nejmíň traumatizující, aby ten přechod byl 
opravdu plynulý, aby vše proběhlo v pohodě. 
Petr: „Určitě doporučuji zjišťovat si informace z důvěryhodných 
zdrojů, internet je plný nesmyslů. Třeba kampaň „Dejte dětem 
rodinu“ v rámci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje o náhradní 
rodinné péči dobře informuje. Informace jsou také na webových 
stránkách Ministerstva práce a sociálních věcí. Možné je obrátit se i na 
organizaci, která se věnuje doprovázení a podpoře pěstounů a poradí 
i Oddělení sociálně právní ochrany dětí.“

(zup)

Náhradní rodinná péče

Krajský úřad Moravskoslezského kraje pokračuje i v letošním roce v

„Dejme dětem rodinu“,

jejímž cílem je zvyšovat povědomí a šíření informací o náhradní rodinné péči 
(pěstounská péče, pěstounská péče na přechodnou dobu, osvojení, 

poručenství, hostitelská péče, svěřenectví), dále pak vyhledávání potenciálních 
zájemců a jejich motivování k náhradnímu rodičovství. 

Pro více informací kontaktujte pracovnice OSPOD MěÚ Bruntál:

Bc. Miluši Jurášovou, tel.: 554

Mgr. Martinu Pavlíkovou, tel: 554

nebo navštivte web 

Pěstounství na přechodnou dobu umožňuje dětem, jejichž 
rodina se o ně aktuálně nemůže postarat, aby se dostaly do 
rodinného prostředí a nemusely toto náročné období trávit 
v ústavní péči. Zdroj: dejmedetemrodinu.msk.cz
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Aktuálně

8

29. 11. 
v 17 h. 

Slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu – Vánoční příběh hraček 2024

náměstí 
Míru

29. 11. 2024 
- 15. 2. 2025

Rekreační ledová plocha
Bruslení veřejnosti

náměstí 
Míru

1. 12. 
v 15.30 h.

Mikulášská show Nebíčko a Peklíčko 
Zábavné představení s kouzelnicí Radanou 

a mikulášskou nadílkou. Předprodej 
vstupenek v Městském informačním centru. 

Vstupné 100 Kč, dárkový balíček 50 Kč

Městské 
divadlo

3. 12. v 19 h.

SCREAMERS: 
Ta umí to a ten zas tohle

Show legendární travesti-divadelní 
skupiny nabitá tancem, skeči, chytlavými 

písničkami, výpravnými kostýmy  
a hlavně humorem. Vstupné 370 a 350 Kč. 

Městské 
divadlo

6. 12. 
v 16 - 18.30 h.

Setkávání u vánočního stromu 
s jarmarkem a kulturním programem: 

koncerty: Generace 75, Luciáni – Lucie revival

náměstí 
Míru

7. 12. 

 od 17 h.

XXVI. Bruntálský advent
koncert pěveckých sborů pro širokou 

veřejnost a členy Kruhu přátel hudby, ženský 
pěvecký sbor Puellae Cantantes a hosté.

Městské 
divadlo 

11. 12. 
v 18 h.  

Ledové království
Představení Taneční školy In Motion. 

Vstupné 190 Kč.

Městské 
divadlo

12. 12. 
v 16 - 18.30 h.

Setkávání u vánočního stromu 
s jarmarkem a kulturním programem: 

Písničky z čertí školy, maskot Máša 
a medvěd, koncerty Písně Ivety 
Bartošové, Bruntál zpívá koledy, 

Arrest - bluegrass/Bruntál

náměstí 
Míru

13. 12.
 v 16 - 19 h.

Setkávání u vánočního stromu 
s jarmarkem a kulturním programem: 

Betlémský příběh, Cimbálovka Háj, 
Stanley´s Dixie Street Band.

náměstí 
Míru

13. 12. 
v 19 hod.

Marek Keptr a Lichtzwang – koncert
Mimořádný koncert KPH, nejen autorská 

moderna, ale zazní i Schumann, 
Janáček. Vstup zdarma.

ZUŠ 
Bruntál

17. 12. 
od 16 h.

Divadelní představení a koncert 
– vystupují žáci ZŠ Amos. 

Vstupné 30 Kč. Dopolední představení 
pro MŠ a ZŠ, v 16 hod.  pro veřejnost.  

Městské 
divadlo

24. 12. 
ve 22 h.

Půlnoční mše 
Při bohoslužbě zazní za doprovodu 

varhan klasické vánoční koledy.

farní 
kostel

24. 12. 2024  
- 1. 1. 2025 

Bruntálský betlém 
Přístupný během vánočních svátků 

dopoledne v 10-12 hod. a odpoledne 13.30-
17 hod., a vždy 15 minut před a 15 minut po 
každé bohoslužbě. Po vánočních svátcích 
bude betlém zpřístupněn až do 2. února 

vždy před a po bohoslužbě a také kdykoliv 
po předchozí domluvě.

farní 
kostel

24. 12. 
po 23. h. 

Vánoční zpívání
Spontánní akce muzikantů z Bruntálu 

a Starého města. Koná se po skončení 
Půlnoční mše v kostele. Přidat se může 

kdokoliv. 

náměstí 
Míru

25. 12. 
od 16 h.

Bruntálský krystalek – plavání otužilců 
v Kobylím rybníce, tradiční vánoční akce.

Kobylí 
rybník

Akce v Bruntále 
v době adventní, vánoční a novoroční

Více informací na www.mubruntal.cz

29. 11. 2024 v 17.00 hodin
na náměstí Míru v Bruntále

Město Bruntál pořádá

Na akci budou pořizovány fotografie a audiovizuální záznamy, které mohou být využity k propagaci této akce. 

grafické zpracování plakátu: Tiskárna K-tisk s.r.o.

Více informací na www.mubruntal.cz

Slavnostní rozsvícení
vánočního stromu

PROGRAM:
· od 16.00 hod.  Městský dechový orchestr
· ledová plocha - ukázky hokejových dovedností hc bruntál
· 17.00 hodin ROZSVÍCENÍ STROMU

· 17.05 hodin vánoční příběh hraček
  velký vánoční pořad pro děti i dospělé

Doprovodný program:
· Vánoční zvonička, Betlém u vánočního stromu, 
  Prodejní jarmark, 
  bruslení veřejnosti na rekreační ledové ploše

Město Bruntál ve spolupráci se SVČ Bruntál pořádá

PÁTEK 
6. 12. 
vánoční jarmark
16.00 hod. 
Generace 75
17.30 hod.
Luciáni
ČTVRTEK 
12. 12. 
vánoční jarmark
16.00 hod.
Písničky z čertí školy
16 - 17 hod. 
Máša a medvěd
16:50 hod. 
Anna Polcarová
18.00 hod. 
Bruntál zpívá koledy 

18.30  hod. 
Arrest
PÁTEK 
13. 12.  
16 hod. 
Putování za vánoční 
hvězdou  
od 16 hod. 
Dopisy Ježíškovi
16.45 hod. 
CM Háj
18.15 hod. 
Stanley Dixie Street band
NEDĚLE 
22. 12.  
16.30 hod.
Běh o kapra

Na akci budou pořizovány fotografie a audiovizuální záznamy, které mohou být využity k propagaci této akce. 

Více informací na www.mubruntal.cz

SETKÁVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - LISTOPAD 2024

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55,

divadlo@mubruntal.cz, predprodej@mubruntal.cz 
(rezervace/prodej lístků)

Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, 
tel.: 554 712 765, www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

sobota

7. 12.
v 17.00 hod.městské divadlo

Koncert pěveckých sborů pro širokou veřejnost a členy 
Kruhu přátel hudby, ženský pěvecký sbor Puellae Cantantes 
a hosté. Vstupné 100 Kč. 

XXVI. Bruntálský advent

středa

11. 12. 
v 18.00 hod.  městské divadlo

Představení Taneční školy In Motion. Vstupné 190 Kč.	

Ledové královstvístředa

13. 11.
v 19.00 hod. ZUŠ Bruntál

Koncert KPH pro širokou veřejnost. Vstupné 200 Kč v před-
prodeji, 250 Kč na místě.  

Jitka Čechová – klavírní recitál

úterý

26. 11.
v 19.00 hod. městské divadlo

Hořká komedie Divadelního souboru Háta, vstupenky za 350 
Kč v přízemí, 300 Kč na balkon.

Až naprší a uschne 

úterý

3. 12.
v 19.00 hod.městské divadlo

Show legendární travesti-divadelní skupiny Screamers 
nabitá tancem, skeči, chytlavými písničkami, výpravnými 
kostýmy a hlavně humorem. Vstupné 370 a 350 Kč.

SCREAMERS: Ta umí to a ten zas tohle

6. 12.  
12. 12. 
13. 12.

16.00 – 19.00 hod.náměstí Míru

Koncerty: Generace 75, Luciáni – Lucie revival, Písničky 
z čertí školy, maskot Máša a medvěd, koncerty Písně Ivety 
Bartošové, Bruntál zpívá koledy, Arrest, Betlémský příběh, 
Cimbálovka Háj, Stanley´s Dixie Street Band. (viz str. 8)

Setkávání u vánočního stromu 
s jarmarkem a kulturním programem

neděle

1. 12.
v 15.30 hod.městské divadlo

Zábavné představení s kouzelnicí Radanou, kouzlení s dětmi, 
soutěžemi a vánočními tanečky s mikulášskou nadílkou. 
Předprodej vstupenek v Městském informačním centru. 
Vstupné 100 Kč, dárkový balíček 50 Kč.

Mikulášská show Nebíčko a Peklíčko 

sobota

23. 11.
v 19.00 hod. městské divadlo

Koncert trumpetisty, skladatele a kapelníka skupiny Celula 
New York. Do Bruntálu zavítá ve svých 86 letech. Nenechejte 
si ujít tuto výjimečnou hudební událost. Vstupné 350 Kč 
v předprodeji, 400 Kč na místě. 

Laco Deczi  – Celula New York

pátek

29. 11.
v 17.00 hod.náměstí Míru 

Program už od 16.00 hodin – Městský dechový orchestr, Je-
žíškova pošta, ukázky HC Bruntál na ledové ploše, zvonička, 
vánoční jarmark.

Slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu – Vánoční příběh hraček 2024

Akce dalších organizátorů

pátek

29. 11.
-

sobota

15. 2.

náměstí Míru

Bruslení veřejnosti na náměstí Míru.

Rekreační ledová plocha

pátek

15. 11.
od 19.30 do 22.00 hod. Pivnice U Repoušů

One man show. K tanci, poslechu i na přání zahraje muzikant 
a bavič písničky, které si s ním rádi zazpíváte.  Doporučeno 
pro 50+. 

Bruntálské hudební večery - Petr Bobek 

pátek

29. 11.
od 19.30 do 22.00 hod. Pivnice U Repoušů

Legendární kapela bruntálských blues-rockových veteránů 
dorazí s „nadílkou“ starých bigbeatových pecek 60. - 90. let. 

Bruntálské hudební večery - Generace 75 

pátek

22. 11.
od 19.30 do 22.00 hod. Pivnice U Repoušů

Duo zkušených muzikantů s el. harmonikou a basou. Dorazí 
s písničkami vašeho mládí. Doporučeno pro 50+.

Bruntálské hudební večery - Javorový škrpál 

pátek

6. 12.
od 19.30 do 22.00 hod. Pivnice U Repoušů

Uslyšíte koledy a zlidovělé vánoční písničky v netradičním 
podání muzikantů, kteří hrají celý rok ale úplně jinou muziku.

Bruntálské hudební večery - Vánoční koledy 

pátek

15. 11.
a

sobota

16. 11.

od 20.00 do 01.00 hod.Společenský dům

Tradiční bílá prodloužená tanečního kurzu pod vedením 
Jana Xaviera Tihelky. Vstupné 200 Kč s místenkou 350 Kč. 

Tradiční bílá prodloužená 

Středisko volného času Bruntál nabízí 
kroužky pro další školní rok.  Nechybí 
aktivity výtvarné, hudební ani pohybové.  
Na webových stránkách můžete vybírat 
podle zaměření, dne v týdnu či věku dítěte.  
Podívejte se prostřednictvím QR kódu. 

SVČ aktuální nabídka kroužků

od 15.00 do 18.00 hod.SVČ Školní 2

Vstup zdarma. Na akci vás čeká QR kódová hra. Jako vstup-
né můžete přinést našim zvířátkům zeleninu, ovoce, pamlsky 
na tyčinkách, konzervy pro kočky a pro ježky apod. Kontakt: 
marcela.rozprymova@svcbruntal.cz, tel.: 737 286 396.

Zvířátka a jejich svět
pátek

 22. 11.
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Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

pátek

22. 11.
-

neděle

24. 11.

Sraz bude upřesněnSVČ Školní 2

Více informací na www.svcbruntal.cz. Víkendová akce na 
táborové základně v Železné. Ubytování v budově. Děti 
budou spát ve vlastním spacím pytli. Čekají vás ukázky tai-či 
a různých outdoorových aktivit. Děti prožijí víkend v přírodě. 
Kontakt: marketa.stustrova@svcbruntal.cz, tel.: 737 286 395.

Outdoorová víkendovka

pondělí

25. 11.
a

pondělí

9. 12.

od 15.00 do 18.00 hod. knihovna Školní 2

Napiš dopis. Zachraň život! Spousta lidí v zemích napříč svě-
tem je neprávem vězněna, ať už kvůli boji za demokracii, lepší 
životní prostředí nebo lidská práva. Pomozte navrátit svět do 
správných klejí. více informací https://maraton.amnesty.cz. 
Kontakt: jana.frankova@svcbruntal.cz, tel.: 737 286 391.

Maraton psaní dopisů

pondělí

11. 11.
-

čtvrtek

14. 11.

od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Připravujeme další poutavé přednášky z cyklu Muzeum pro 
seniory a Muzeum pod lupou. Tentokrát na téma historie měs-
ta Bruntálu Přednáška je přístupná pro širokou veřejnost.

Z historie města Bruntál

sobota

30. 11.
od 16.00 hod.Zámek Bruntál

Unikátní hudební zážitek na jednom z nejkrásnějších zámků 
v Moravskoslezském kraji.

Zpívání na schodech

čtvrtek

14. 11.
18.00 hod. Městské divadlo, malý sál 

125 let od vysvěcení Katolického domu v Bruntále. Přednáší 
Dr. Jan Larisch. 

Páter Paul Alois Heider, OT a Bruntál 

pondělí

9. 12.
-

čtvrtek

12. 12.

od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Poutavé přednášky z cyklu Muzeum pro seniory a Muzeum 
pod lupou. S postupujícím lidským poznáním se začíná 
objevovat stále více rostlin, které byly ještě před několika 
lety zcela na okraji našeho zájmu. Na přednášce se sezná-
míte s netradičními a málo známými rostlinami a dozvíte se 
spoustu zajímavostí o léčivých bylinkách.

Bylinky třetího tisíciletí
od 14.00 do 17.00 hod. SVČ Školní 2

Vstup 90 Kč. Tradiční vánoční tvoření z keramiky. Výrobky si 
po vypálení v peci můžete vyzvednout
Kontakt: irena.dostalova@svcbruntal.cz, tel.: 736 789 619.

Vánoční keramika
neděle

24. 11.

od 15.00 do 16.00 hod. SVČ Školní 2

Vstup 50 Kč. Můžete se těšit na čertovská stanoviště, airbrush 
tetování, občerstvení s teplými nápoji, čertovskou dílničku 
a peklo. Mimo jiné na vás čeká tematický workshop a fotokoutek. 
Kontakt: irena.dostalova@svcbruntal.cz, tel.: 736 789 619.

Čertoviny
pátek

6. 12.

listopad
-

prosinec Výstava regionálního umělce v knihovně.

Jakub Holý: Mezisvěty  

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188

dospeli@mekbruntal.cz

Wellness centrum Bruntál
Dukelská 1424/3, 792 01 Bruntál, tel.:  554 717 240

wellness@tsbruntal.cz, www.wellnessbruntal.cz nebo www.sportbruntal.cz

pondělí

18. 11.
v 18.00 hod. 

Beseda s psycholožkou o světě současných dospívajících. 
Pořádá Lenka Koběrská. Vstupné 200 Kč.

Život s teenagerem

neděle

1. 12.
-

pondělí

23. 12.

Celý den v ceně dvou hodin 
Základní umělecká škola Bruntál

nám. J. Žižky 6, tel: 554 254 788 
www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz

středa

6. 11.
Odjezd sdělíme

Karlova Studánka

středa

13. 11.
v 16.00 hod. Společenský dům

Cestování po Švédsku

středa

20. 11.
v 16.00 hod. klubovna 

Hravé odpoledne

úterý

12. 11.
v 17.00 hod.

Podzimní koncert (žáci hudebního oboru)

středa

27. 11.
v 16.30 hod.

Třídní koncert kytara (žáci J. Mecy)

čtvrtek

14. 11.
v 16.00 hod.

Třídní koncert zpěv (žáci Alžběty 
Černíkové)

úterý

3. 12.
v 15.00 hod. Společenský dům 

Členská schůze spolku (pro členy povinnost)

středa

27. 11.
Odjezd autobusem v 7.50 hod.

Ostrava - Adventní trhy 

pondělí

11. 11.
v 9.00 hod.  Zámek

Muzeum pro seniory - Z historie města 
Bruntálu
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Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

čtvrtek

5. 12.
v 17.00 hod.

Na skok do Skotska zvou manželé Brabencovi. 

Pozvánka na cestopisnou přednášku 
Skotsko

čtvrtek

14. 11.
v 17.00 hod.

Přijďte se zúčastnit praktické ukázky na cvičení s overballem. 
Cvičení je pro všechny věkové kategorie, cvičíme na karimat-
ce, na židli i ve stoje.  Pod vedením lektorky zdravého životní-
ho stylu Evy Koyšové se naučíme zpevňovat vnitřní svalstvo.

Zdravotní přednáška - Cvičení s overballem

Spolkový dům Mariany Berlové
Husova  2, Bruntál

7. - 8. 11. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
9. - 10. 11. v 16.30 hod. VS
PYŠNÁ PRINCEZNA
Animovaný, pohádka, ČR, 85‘, premiéra

7. - 8. 11. v 17.30 hod. MS   140 Kč
9. - 10. 11. v 17.00 hod. MS
RED ONE
Akční, dobrodružný, komedie, 123‘, titulky, 12+, premiéra

7. - 8. 11. v 19.15 hod. VS    	 150 Kč
9. - 10. 11. v 18.45 hod. VS
POKLAD
Komedie, dobrodružný, ČR, 100‘

11. - 13. 11. v 17.00 hod. MS   120 Kč
ŽIVOT K SEŽRÁNÍ
Loutkový, animovaný, rodinný, ČR, SR, Francie, 80‘, dabing

11. - 13. 11. v 18.00 hod. VS	    140 Kč
TAJEMSTVÍ SMRTI
Dokumentární, ČR, 95‘, 12+, premiéra

11. 11. v 19.00 hod. MS   140 Kč
PICASSO - REBEL Z PAŘÍŽE
Dokument, Itálie, 92‘, titulky, premiéra

12. - 13. 11. v 19.00 hod. MS   140 Kč
AMERIKÁNKA
Drama, fantazy, ČR, 110‘, 12+

14. - 15. 11. v 17.00 hod. VS	    140 Kč
16. - 17. 11. v 16.30 hod. VS
LOONEY TUNES: ŽVÝKAČKOVÁ POHROMA
Animovaný, rodinný, USA, Kanada, VB, 91‘, dabing, premiéra

14. - 15. 11. v 18.00 hod. MS   	 140 Kč
VANDRÁCI NA OSTROVĚ LIDOJEDŮ
Dokument, dobrodružný, ČR, 100‘, premiéra

14. 11. v 19.15 hod. VS  - TITULKY  	  150 Kč
15. 11. v 19.15 hod. VS – DABING   	 150 Kč
16. - 17. 11. v 18.45 hod. VS - DABING
18. 11. v 17.30 hod. VS - TITULKY
19. 11. v 17.30 hod. VS - DABING
20. 11. v 19.15 hod. VS - DABING
GLADIÁTOR II
Akční, dobrodružný, drama, USA, VB, 150‘, dabing + titulky, 15+, 
premiéra

16. - 17. 11. v 17.00 hod. MS   	 130 Kč
ROK VDOVY
Drama, ČR, SR, Chorvatko, 109‘, 12+

18. - 19. 11. v 17.00 hod. MS   	 130 Kč
NEBERTE NÁM HRIŠTĚ
Rodinný, dobrodružný, ČR, Slovinsko, Srbsko, Chorvatsko, 79‘, dabing, 
premiéra

18. 11. v 19.00 hod. MS   	 140 Kč	
FILMOVÝ KLUB  	 120 Kč
AFTER PÁRTY
Drama, ČR, 89‘, 12+, premiéra

19. 11. v 19.00 hod. MS   	 140 Kč
ANETA
Dokumentární, krimi, ČR, 97‘, 15+, premiéra

čtvrtek

28. 11.
v 16.00 hod.

Třídní koncert dechové a bicí nástroje 
(žáci M. Mozolíka)

čtvrtek

5. 12.
v 16.00 hod.

Třídní koncert zpěv, klavír (žáci M. Calaby)

pátek

6. 12.
v 16.00 hod.

Třídní koncert klavír (žáci B. Vičanové)

pátek

29. 11.
v 16.00 hod.

Třídní koncert klavír (žáci J. Mazalové 
a S. Střelcové)

úterý

3. 12.
v 16.30 hod. 

Třídní koncert klávesy, kytara, housle 
(žáci L. Jemelkové)

středa

4. 12.
v 16.30 hod. 

Mikulášská besídka (žáci hudebních 
oborů)
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20. 11. v 18.00 hod. MS  	  180 Kč 
TADY VARY - EMILIA PEREZ
Komedie, krimi, USA, Mexiko, Francie, 130‘ + úvod, titulky, 15+, 
předpremiéra

20. 11. v 17.00 hod. VS   	 120 Kč
BUFFALO KIDS
Animovaný, rodinný, Španělsko, 93‘, dabing

21. 11. v 17.00 hod. MS  	  140 Kč
TRANSFORMERS JEDNA 
Animovaný, akční, dabing, 104‘

21. 11. v 17.30 hod. VS – TITULKY  	  140 Kč
22. 11. v 19.30 hod. MS – DABING   	 140 Kč
JOKER: FOLIE Á DEUX
Kriminální, drama, hudební, USA, 138‘, dabing + titulky, 15+

21. 11. v 19.30 hod. MS   	 90 Kč 
SENIOR KLUB
JANŽURKA
Dokumentární, ČR, SR, 110‘

22. 11. v 18.00 hod. VS   	 280 Kč 
(v den akce 300 Kč)
JIŘÍ KOLBABA: JORDÁNSKO - PERLA 
BLÍZSKÉHO VÝCHODU
Cestovatelská přednáška s Jiřím Kolbabou 
Procestujeme společně pohádkovou zemi od jihu k severu. Slunečná 
Aqaba, centrum plážové dovolené a potápění, je dobrým startem 
romantické cesty. Při cestě do Ammánu budeme obdivovat pouště, 
ikonické Mrtvé moře, svěže zelená vádí, hrady, skvělé antické památky 
a mnoho dalšího. Jordánsko překvapí hlubokou tradicí i moderní 
současností. Nenechte si ujít tuto jedinečnou příležitost dozvědět se 
více o této krásné zemi a inspirovat se k vlastním cestám!

23. - 24. 11. v 16.30 hod. VS  	  140 Kč
ČARODĚJ KAJTEK
Rodinný, dobrodružný, Polsko, ČR, Slovensko, 103‘, dabing, premiéra

23. - 24. 11. v 17.00 hod. MS  	  120 Kč
KAMARÁDI Z PAPULCHALKOVY SKÁLY
Animovaný, rodinný, VB, Irsko, 80‘, dabing, premiéra

23. 11. v 19.00 hod. VS – DABING   	 150 Kč
24. 11. v 19.00 hod. VS – TITULKY   	 150 Kč
VENOM: POSLEDNÍ TANEC
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 105‘, dabing + titulky, 12+

25. - 27. 11. v 17.00 hod. VS   	 140 Kč
SOBÍK NIKO: CESTA ZA POLÁRNÍ ZÁŘÍ
Animovaný, rodinný, Finsko, Německo, Irsko, Dánsko, 86‘, dabing, 
premiéra

25. 11. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
FILMOVÝ KLUB   	 120 Kč
ŽENA Z…
Drama, Polsko, Švédsko, 132‘, titulky, 15+, premiéra

25. - 27. 11. v 19.15 hod. VS  	  140 Kč
VÝJIMEČNÝ STAV
Komedie, ČR, 111‘, 12+

26. - 27. 11. v 17.45 hod. MS   	 140 Kč
HETERIK
Horor, thriller, USA, 110‘, titulky, 15+, premiéra

28. 11. v 17.00 hod. VS 3D  	  170 Kč
29. 11. v 17.00 VS 2D   	 150 Kč
30. 11. v 16.30 hod. VS 2D
1. 12. v 16.30 hod. VS 3D
2. - 4. 12. v 17.00 hod. VS 2D
ODVÁŽNÁ VAIANA 2
Animovaný, dobrodružný, USA, 95‘, dabing, premiéra
2. 12. Mikulášské promítání s tvořivou dílnou pro děti od 16.00 hod.

28. - 29. 11. v 17.30 hod. MS   140 Kč
VEDLEJŠÍ POKOJ
Drama, Španělsko, 107‘, titulky, 12+, premiéra

28. - 29. 11. v 19.15 hod. VS	    150 Kč
30. 11. - 1. 12. v 19.00 hod. VS	
RADOST NA DOSAH
Komedie, romantický, ČR, 93‘, 12+, premiéra

30. 11. - 1. 12. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
VINCENT MUSÍ ZEMŘÍT
Thriller, horor, komedie, Francie, Belgie, 115‘, titulky, 15+, premiéra

2. 12. v 16.00 hod.   	 150 Kč
(v ceně mikulášský balíček)
MIKULÁŠ V KINĚ
Od 16.00 do 17.00 mikulášská tvořivá dílna
Od 17.00 promítání filmu Odvážná Vaiana 2 
Po filmu se mohou děti těšit na mikulášské překvapení.

8. 12. v 17.00 hod. VS   	240 Kč v předprodeji 
(260 Kč v den akce)
ANDRÉ RIEU’S 2024 VÁNOČNÍ KONCERT: 
GOLD AND SILVER
Hudební, Nizozemsko, 180‘ (včetně přestávky), titulky, premiéra 

Na prosinec připravujeme:  Vánoční promítání, Bob a Bobek ve filmu: Na stopě Mrkvojeda, Zvířátka a Vánoce, Lovec 
Kraven, Léto s Evženem, Král prstenů: Válka Rohirů, Mufasa: Lví král, Better man a další. 
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFORMACÍ viz QR KÓD. 
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Školy

Veletrh ARTIFEX pomůže vycházejícím žákům s volbou povolání

Devatenáct bruntálských gymnazistů darovalo krev

Závěrečná konference projektu Erasmus+: Propojení vzdělávání s potřebami trhu práce

Pokračování ze str. 02
Letošní ročník ARTIFEXu - veletrhu 
středních škol a zaměstnanosti proběhne 
ve čtvrtek 14. listopadu 2024 v prostorách 
školních dílen Střední průmyslové školy 
a Obchodní akademie v Bruntále mezi 
9. a 16. hodinou. Akci pořádá Kontaktní 
pracoviště ÚP ČR v Bruntále ve spolupráci 
se středními školami a zaměstnavateli.
Veletrh je určen vycházejícím žákům 
základních škol, jejich rodičům, peda­
gogickým pracovníkům i uchazečům 
o zaměstnání. Zkrátka široké veřejnosti. 
Budoucí středoškoláci tak opět mohou 
osobně navštívit oblíbenou akci, která jim 
pomůže v rozhodování při výběru střední 
školy a volbě budoucího povolání. 
Na letošním ročníku se představí střední 

školy z okresů Bruntál, Opava, Ostrava, 
Olomouc, Šumperk a Jeseník. Žáci 
a ostatní zájemci o studium budou mít 
možnost získat a porovnat aktuální infor­
mace týkající se podmínek studia, přijíma­
cího řízení, profilu absolventa a především 
uplatnění. Veletrh ARTIFEX nabídne 
jedinečnou příležitost seznámit se pod 
jednou střechou hned se sedmi desítkami 
studijních oborů. Přítomní zaměstnavatelé 
odprezentují návštěvníkům profese, o kte­
ré mají největší zájem. 
Na místě budou zájemcům jako každý 
rok k dispozici také specialisté Úřadu 
práce ČR. Společně se zástupci škol a za­
městnavatelů pomohou žákům v jejich 
rozhodování při výběru budoucího povo­
lání. Dospělým pak poradí třeba s tím, jak 

se dále vzdělávat, a zvýšit tak šance na 
pracovní uplatnění.
„Cílem veletrhu je poskytnout mladým 
lidem dostatek kvalitních informací 
o pravděpodobném vývoji na pracovním 
trhu a o povoláních, ze kterých vybírají. 
V neposlední řadě také o tom, jaké jsou 
podmínky studia na daných školách a uči­
lištích a co je nutné splnit pro úspěšné 
zakončení studijního a učebního oboru. 
Věříme, že tato akce bude opět přínosná, 
a těšíme se na všechny návštěvníky, 
kteří na veletrh dorazí,“ uzavírá ředitel 
Kontaktního pracoviště Úřadu práce ČR 
v Bruntále Jiří Unverdorben. 

 Jana Ondrášková, 
Úřad práce ČR v Bruntále

S velkým zájmem ze strany studentů se 
setkal tým AGEL Transfúzní služby, který 
pravidelně pořádá pro studenty středních 
škol hromadné odběry. Na odběr 9. října 
společně přišlo devatenáct budoucích 
vysokoškoláků a zároveň prvodárců.
„Hromadné odběry jsou pro studenty 
a hlavně nováčky v dárcovství příjemné, 
protože se obavy a nervozita z toho, co 
je čeká, rozplynou. Je to skvělá možnost, 
jak začít svou dárcovskou kariéru,“ uvedla 
vedoucí pověřená sestra AGEL Transfúzní 
služby Petra Balogová a upřesnila, že 
tentokráte výzvu přijali studenti Gymnázia 
Bruntál. 
Studenti přišli v čele s organizátorem akce 
Antonínem Zgažarem, zástupcem ředitele 
Gymnázia Bruntál, který uvedl: „Nábor 
děláme již několik let u maturantů, kteří 
dosáhli 18 let. Vždy se jim snažím vštípit 
to, jak je dárcovství krve důležité.“ Jaké to 
je darovat krev, popsala studentka Vendu­
la Langová: „Nebála jsem se, i když se mi 
udělalo trochu špatně. Přišla jsem s tím, 
že to zvládnu úplně v pohodě, a nakonec 
jsem to tak i zvládla. Můj bratr chodí také 

darovat krev a líbilo se mi, jak všichni cho­
dí darovat společně. Tak jsem si řekla, že je 
to super a taky se zapojím.“
„Velice si vážíme přístupu vedení školy, 
které okamžitě zareagovalo na naši výzvu 
a zorganizovalo tento hromadný odběr. 
Velké díky patří ale zejména studentům, 
kteří přišli a darovali krev,“ poděkoval 
Radan Volnohradský, vedoucí lékař praco­
viště v Bruntále. 
„I když se za nějaký čas rozjedou studovat 
do všech koutů Česka, dali jsme jim 
u nás takový základ pro dárcovství krve 
a pevně věříme, že u něj zůstanou a budou 
v darování pokračovat,“ uzavřela Marcela 
Kučerková, pracovnice péče o dárce AGEL 
Transfúzní služby.
Každý, kdo daruje krev nebo plazmu 
v AGEL Transfúzní službě, má nárok na 
celou řadu výhod. Bezplatné dárcovství 
krve zahrnuje také lékařské vyšetření, 
možnost čerpat pracovní volno s náhradou 
mzdy. Dárce samozřejmě obdrží drobné 
občerstvení, získá potravinovou poukázku, 
je mu proplacené jízdné ze svého bydliště 
a může si uplatnit nárok odpočtu ze zákla­

du daně z příjmu, a to ve výši 3000 korun 
za každý absolvovaný odběr. 
Odběrové místo se nachází v přízemí 
Nemocnice AGEL Podhorská v Bruntálu 
a objednat se k odběru mohou zájemci na 
tel. čísle 800 300 900 nebo přes objed­
návkový systém: https://bruntal.odbery.
agel.cz.

 Radka Miloševská, AGEL a.s.

Ve dnech 24. září až 25. září proběhla 
závěrečná konference projektu Eras­
mus+, který úspěšně završil svůj cíl – po­
sílit spolupráci mezi školami odborného 
vzdělávání a podnikatelskou sférou. 
Tento inovativní projekt se zaměřil na 
vytvoření vzdělávacího programu, který 
slouží jako most mezi akademickou 
teorií a praktickými potřebami zaměst­
navatelů.
Do projektu byli zapojeni partneři 
Střední průmyslová škola a Obchodní 
akademie, Bruntál, Střední průmyslová 
škola Myjava a Katowicka Specjalna 
Strefa Ekonomiczna. Na konferenci, která 
se konala za účasti odborníků z oblasti 

vzdělávání i průmyslu, byly představeny 
výsledky projektu a sdíleny nejlepší 
praxe, které mohou sloužit jako inspirace 
pro další školy a podniky. Diskutovalo se 
také o možnostech budoucí spolupráce, 
která by dále rozvíjela spojení mezi 
těmito dvěma klíčovými sektory.
Konference zahrnovala prezentace 
předních odborníků, kteří přinesli cenné 
poznatky a příklady úspěšných projektů 
propojujících školy s trhem práce. Celá 
akce byla simultánně tlumočena do pol­
štiny, což umožnilo efektivní komunikaci 
mezi zúčastněnými partnery z různých 
zemí. Pro ty, kteří nemohli být na místě 
osobně, byla konference přenášena onli­

ne prostřednictvím platformy Microsoft 
Teams, což umožnilo širší veřejnosti 
získat přímý přístup k prezentovaným 
informacím a diskusím.
Projekt nejenže přinesl konkrétní vzdě­
lávací nástroje pro školy, ale také ukázal 
cestu, jak efektivně zapojit podniky do 
vzdělávacího procesu. Výstupy pro­
jektu budou dále využívány a sdíleny 
prostřednictvím Katalogu dobré praxe, 
který bude přístupný na platformách 
Erasmus+. 

Michaela Procházková, 
Střední průmyslová škola a Obchodní 

akademie, Bruntál, příspěvková organizace
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Školy

Na Jedničce to opravdu žije, školáci mají stále plno aktivit

Tradiční turnaj škol ve vybíjené se letos odehrál v tělocvičně 

Školáci šli během adaptačního kurzu z povolání do povolání

U nás v ZŠ Bruntál, Jesenická 10 se rozhodně 
nenudíme. Máme stále plno aktivit a s tím 
spojených zážitků. Pyšníme se mezinárodním 
titulem Ekoškola, a tak i náš Ekotým rozjel 
na plné obrátky svou činnost: 26. září jsme 
přivítali návštěvu z lanškrounské firmy Kyo­
cera AVX Ing. Ladislava Vilče, PhD., který si 
pro ekotýmáky přichystal přednášku na téma 
„Doba plastová“. Tato prezentace brzy čeká 
i na naše osmáky; v prvních třídách pokraču­
je úspěšný projekt „Děti učí děti“, ve kterém 
členové ekotýmu zábavnou formou učí naše 
nejmladší třídit odpad; vyhodnotili jsme 
kampaň Pěšky do školy a úklidovou akci 72 
hodin; důležitou akcí, která se stala na naší 
škole tradicí, je Halloweensko-dýňový den. 
Naši žáci se mohou těšit na dopoledne plné 
dobrot. Výtěžek akce poputuje tentokrát na 
pomoc obětem povodně.
 I v letošním školním roce mají naši žáci 
jedinečnou příležitost obohatit své hodiny 
angličtiny o projektové dny s lektorkou ang­
lického jazyka. Tyto hodiny poskytují žákům 
příležitost k přímému kontaktu s angličtinou, 

což je klíčové pro jejich jazykový rozvoj. 
Projektové dny jsou skvělou příležitostí, jak 
angličtinu nejen studovat, ale také ji prožít 
a zažít v praxi. A tak se uskutečnil projektový 
den na téma Detective Story, tentokrát pro 
deváťáky. Žáci měli příležitost stát se na chvíli 
detektivy, řešit záhady a hádanky, které je 
vtáhly do světa logického myšlení a dedukce, 
současně si procvičili angličtinu v naprosto 
novém kontextu. Další bude pro žáky 6. 
ročníku na téma Thanksgiving. 
Žijeme i kulturou, žáci z prvního stupně 
navštívili div. představení Divadla loutek 
v Ostravě, byli jsme v knihovně na besedě 
se spisovatelem Václavem Dvořákem, VIII. 
A zašla na burzu knih – o této akci řekli: „To 
je parádní akce, kde si můžete vybrat podle 
libosti za symbolickou cenu i zdarma knihy 
nejen pro vlastní čtení, ale také třeba pro 
mladšího sourozence či rodiče. Již tradičně 
jsme vyrazili hned ráno, abychom ulovili to 
nejlepší z nabídky. Věřte, že ani tentokrát 
jsme neodešli s prázdnou. Vřelé díky, knihov­
no!“ V pátek 27. 9. jsme prožili projektový 

den na téma sv. Václav. Například pro I. A si 
připravili žáci VIII. C program – maláčci měli 
možnost seznámit se s legendou o sv. Vác­
lavu formou divadelního představení. Potom 
následovala stezka s úkoly na školním hřišti, 
kde si každého prvňáčka vzal pod křídlo zku­
šený osmák nebo osmačka. Společně si pak 
vytvořili krásnou Svatováclavskou korunu.  
Malé děti byly nadšené, že našly nové velké 
kamarády. 
A na závěr aktivita ze školní družiny: stačí 
se připojit ke skupině Kamínky a nějaký 
putovní kamínek namalovat. Pak namalovaný 
kamínek položit na viditelné místo, aby ho 
někdo jiný mohl najít. I naše družinové děti 
se připojily a kamínky namalovaly a během 
podzimní procházky po celém našem městě 
položily. Teď s očekáváním budou sledovat, 
kam jejich kamínky doputují. Třeba jeden 
s naším logem – veselým sluníčkem – máte 
zrovna vy. Ne? Tak hledejte…

Renata Vlčková s využitím www.1zsbr.cz

Dne 4. října se v tělocvičně naší školy 
konal 11. ročník Vybíjené na náměstí. 
Bohužel nám, na rozdíl od předchozích 
ročníků, nepřálo počasí, proto jsme 
museli kvůli bezpečnosti a zdraví odehrát 
turnaj mimo plánované místo.
Sportovního zápolení se zúčastnilo pět 
základních škol, jmenovitě ZŠ Rýmařov­
ská, ZŠ Cihelní, ZŠ Okružní a ZŠ Jesenic­
ká, v neposlední řadě i naše pořádající 
škola. Utkání probíhala v přátelském 
duchu fair-play. Naplno domácí prostředí 
využila ZŠ Školní, která v základní hře 
každý proti každému porazila všechny 
své protivníky. 
Ve finálovém utkání pak naši borci 

nezaváhali, na rozdíl od předchozího roč­
níku, přičemž si pro sebe urvali celkové 
vítězství. V závěrečném ceremoniálu byly 
všem zúčastněným předány hodnotné 
ceny, medaile, poháry a diplomy.
Pořadatelský tým děkuje všem, kteří 
s organizací pomáhali. Hlavní dík pak 
patří městu Bruntálu, díky jehož přispění 
se turnaj může konat. 
Výsledné pořadí škol: 1. místo ZŠ Školní, 
2. místo ZŠ Okružní, 3. místo ZŠ Cihelní, 
4. místo ZŠ Rýmařovská, 5. místo ZŠ 
Jesenická.

Radek Černý, 
ZŠ Školní 2, Bruntál

Už v průběhu tradičního adaptačního kurzu 
6. tříd na ZŠ Bruntál, Cihelní 6 si žáci vyzkou­
šeli mnoho různých zaměstnání. 
V první části kurzu se žáci seznamovali se 
svými třídními učiteli a s novými spolužáky. 
Všichni si vytvořili své osobní erby a věnovali 
se arteterapii, která překvapivě pokračovala 
i druhý den během přednášky o „kyberšika­
ně“, kterou vedla pprap. Olga Krakovková 
z OP PČR Bruntál. Třídy pomáhaly při naleze­
ní odcizeného obrazu z galerie. Stali se MALÍ­
ŘI. Musely obraz co nejvěrohodněji nakreslit, 
aby ho detektivové při pátrání poznali. 
Část školního programu byla zakončena 
hrou, kde se žáci proměnili v LÉKAŘE. Při 
této aktivitě byla velice důležitá komunikace, 
naslouchání názoru druhých a shodnutí se 
na tom, komu by v případě nouze zachránili 
život. Následně se žáci s doprovodem pe­
dagogů vydali do Lanového centra Proud 
v Olomouci. Všichni měli jasno: „Tak tam 
určitě nelezu.“ Postupně ale svůj strach 
překonali a proměnili se v HOROLEZCE. Bez 
důvěry ve své spolužáky by to ale nešlo. 

Celá skupina pak přejela do Hotelu Paramon 
v Suché Rudné. 
Z každého se zde stal SPORTOVEC tělem 
i duší. Další den byl totiž plný pohybových 
her a pamětních úkolů. Díky různým ak­
tivitám si žáci také uvědomili, že týmová 
spolupráce je velmi důležitá.
Na adaptačním kurzu se podílela také nezis­
ková organizace Provázaná cesta, díky níž 
měli třídní učitelé skvělou příležitost sledovat 
práci a chování svých žáků u jednotlivých ak­
tivit. Na financování akce se podílelo město 

Bruntál, zákonní zástupci a škola.
Nejen 6. ročníky, ale také celá škola zažila 
letos netradiční a pohodový start do nového 
školního roku.
 V úterý 3. září se naše škola proměnila 
v místo plné pohodlí a pyžamové pohody. 
Po dlouhých letních prázdninách jsme se 
rozhodli vrátit do školních lavic trochu jinak – 
v pyžamech.
Hned ráno jsme zahájili den společnou 
rozcvičkou na školním hřišti. Žáci (a dokonce 
i někteří učitelé) si protáhli svaly v tanečním 
rytmu pod vedením paní učitelky Kocúrkové, 
Fidlerové a Hlobilové.
Po rozcvičce na všechny čekala společná 
svačinka a proběhly také komunitní kruhy, 
kde třídní učitelé vedli s žáky zajímavou 
diskusi. Hlavním tématem byl spánkový 
režim a jeho důležitost pro zdraví a celkovou 
pohodu. 
Z povolání do povolání a z pyžama do 
běžného oblečení vlastně „cestujeme“ celý 
život …

Daniela Kozůbková, ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Vítězný tým turnaje ve vybíjené ze ZŠ Školní.
 Foto: archiv 
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  210. část
Text: Ľubica Mezerová dle Bohumíra Indry a Jaromíra Olšovského 
Foto: archiv Ľubici Mezerové 

V Bruntále a v okolí pracovala i sochařská 
a řezbářská rodina Kutzerů z Horního 
Údolí. Téměř v každém kostele, který 
se v 19. století budoval nebo opravoval, 
zanechali tito umělci svou stopu. Zaměřili 
se na kostelní zařízení, zejména oltáře, 
včetně sochařské výzdoby. Jejich produk­
ce byla nesmírně bohatá. 
Zakladatelem rodiny a dílny byl Bernard 
Kutzer (1794 – 1864) - sochař a malíř, 
autodidakt. Kutzer byl jedním ze 14 dětí 
Johanna Nepomuka Kutzera, mlynáře 
z Niedergrundu, a jeho ženy Theresie, ro­
zené Jokisch. Poté, co již v dětství projevil 
svůj umělecký talent jako řezbář, poslali 
ho rodiče ve dvanácti letech do učení 
ke skorošickému sochaři Karlu Kellerovi 
mladšímu. Kutzer pak zdokonaloval své 
umělecké dovednosti autodidakticky stu­
diem děl velkých holandských a italských 
mistrů. Postavil si dům v Horním Údolí č. 
34, kde si otevřel vlastní dílnu. Tam vyučil 
své nevlastní bratry Cyrilla a Patricia 
Kasimirovy a poté na ně přenesl obchodní 
záležitosti dílny. Z manželství s Josefou 
Františkou Proštěnou v roce 1825 vzešlo 
deset dětí. Své syny Zenobia, Johanna 
Felixe, Bernharda, Reinholda a Rafaela 
vyučil v sochařském a řezbářském umění. 
Kromě toho v Kutzerově dílně pracovali 
mimo jiné malíři a sochaři Josef Kriesten, 

Anton Weese a Franz Portsche. Z této díl­
ny vzešla v letech 1822 - 1864 mnohá jeho 
díla převážně s církevními motivy. Vedle 
oltářů, volných plastik a obrazů zajišťoval 
Bernard Kutzer výrobu ostatního vybavení 
kostelů, jako lavice, kazatelny, křtitelnice, 
zpovědnice a rámy obrazů. 
V rozsáhlém Kutzerově díle převládají cír­
kevní zakázky, je rovněž autorem četných 
výtvarných návrhů na uměleckou litinu. 
Tvořil v duchu historismu – neogotickém, 
neorománském, neobarokním i neokla­
sicistním. V sochařské tvorbě pracoval 

většinou ve dřevě a sám své sochy 
polychromoval. Vytvořil litinové portréty 
hodnostářů i hřbitovní kříže. Byl činný 
i jako malíř, sochař světských námětů 
i karikatur. Měl široké kulturní zájmy, sbíral 
rytiny, odbornou literaturu, zajímal se 
o historii i hudbu.  Jeho práce se nacházejí 
v četných kostelích ve Slezsku, na Moravě 
a v Polsku. V Muzeu v Bruntále je velká 
sbírka jeho návrhů a také drobné sochař­
ské práce. Do farního kostela Nanebevzetí 
Panny Marie vyhotovil baldachýnový 
hlavní oltář. 

Ze života spolků

Legionáři připomněli 86. výročí událostí v bruntálském pohraničí

I v této nelehké době, kdy většina okresu 
Bruntál byla postižena devastujícími po­
vodněmi, nezapomněli členové jednoty Čs. 
obce legionářské Bruntál vzpomenout na 
výročí události ze září roku 1938.
V Bruntále ve vestibulu současného měst­
ského úřadu zástupci jednoty položili kytič­
ku u pamětní desky a vzdali hold obráncům 
tehdejšího Okresního úřadu v Bruntále, kteří 
se zde v zářijovém týdnu 1938 bránili úto­
kům německých bojůvek a ubránili se. Za 
pár dní přišel konec září a s ním Mnichov…
Z Bruntálu se zástupci obce legionářské 
vydali do Liptaně, vesnice v osoblažském 
výběžku, která se 22. 9. 1938 zapsala do 
dějin událostí, kterou dnes nazýváme tzv. 
liptaňskou tragédií. Henleinovci zde přepadli 
místní četnickou stanici a povraždili 6 čet­
níků, členů finanční stráže a Stráže obrany 
státu. 
Pietní akt letos uspořádal starosta obce 
Miroslav Řezníček, který v 10 hodin přivítal 
všechny zúčastněné u pomníku ve středu 
obce. Ve svém projevu připomněl, proč se 
tady scházíme. Minutou ticha přítomní uctili 
památku nejenom zde zavražděných četní­
ků, ale i všech občanů Československa, kteří 
před 86 lety zahynuli v boji za celistvost 
republiky proti německému nacismu. Poté 

zástupci obecního úřadu, legionáři z brun­
tálské a opavské jednoty položili k pomníku 
květiny.
Po skončení pietního aktu se všichni vydali 
k budově bývalé četnické stanice na horním 
konci obce, kde se tehdy celá tragédie 
odehrála, a položili zde kytice k malému 

pomníčku. Vzpomínkové dopoledne za­
končila mše v místním kostele. Pan farář ve 
svém kázání připomněl zavraždění četníků 
a vyzval ke smíření národů. 

 Antonín Zgažar, 
předseda jednoty ČsOL Bruntál

Bernard Kutzer, Světice, kolem 
poloviny 19. století, bozzetto.

Bernard Kutzer, návrh 
oltáře, kresba tužkou, 1854. 

Bernard Kutzer, hlavní oltář 
v kostele Nanebevzetí Panny 
Marie v Bruntále, 1852-1854, 
spolu se syny Raimundem, 
Severinem a Rafaelem.
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Společenská rubrika

Rozloučili jsme se

Poděkování 

Poděkování 

Pan Franc oslavil  
80. narozeniny

Paní Čechová oslavila  
80. narozeniny

Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
18. 9. Mária Doričáková (1938) Bruntál, 
19. 9. Jaroslav Fadrný (1932) Horní 
Benešov, Dagmar Vítkovská (1958) Světlá 
Hora, 
20. 9. Zbyněk Zelený (1988) Staré Město, 
21. 9. Emilie Smékalová (1934) Bruntál, 
24. 9. Evžen Berenda (1989) Horní 
Benešov, 
27. 9. Juraj Strohner (1946) Bruntál, 
28. 9. Marie Vašíčková (1925) Bruntál, 
30. 9. Zdeněk Mitáš (1960) Andělská Hora,
1. 10. Josef Polášek (1953) Bruntál, 
2. 10. Stanislav Šlechta (1939) Bruntál, Leoš 
Prosecký	 (1950) Stará Rudná, 
3. 10. Leopold Kameník (1955) Světlá Hora,
6. 10. Zdenka Mišurcová (1943) Roudno, 
8. 10. Jiří Voráček (1956) Bruntál, 
9. 10. Štefan Kajánek (1958) Široká Niva, 
Anna Cachová (1942) Horní Václavov, 

10. 10. Josef Malý (1952) Mezina, Petr 
Cápek (1984) Bruntál, 
11. 10. Petr Piják (1968) Karlovice, 
12. 10. Elizabeth Szowkowyjová (1927) 
Karlovice,

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
3. 9. Ivo Schlor (1938) Vrbno pod 
Pradědem, 
5. 9. Jiří Vládek (1945) Bruntál, Věra 
Tenglerová (1941) Týnec nad Sázavou 
(úmrtí Malá Morávka), 
6. 9. Ladislav Kopka (1942) Oborná, 
7. 9. Lukáš Brenkus (1984) Valšov, 
10. 9. Bohdan Pánek (1940) Mnichov - 
Vrbno pod Pradědem, 
19. 9. Ludmila Cojocarová (1933) Horní 
Životice, 
27. 9. Vlasta Danielová (1942) Mnichov/ 
Vrbno, Lubomír Frank (1949) Bruntál

Rádi bychom poděkovali paní starostce 
Nových Heřminov Michaele Hermanové 
a také panu Liborovi Včelnému a Roma­
nu Bernátovi z Městského úřadu v Brun­
tále a všem dalším zaměstnancům, 
kteří nám pomohli a starají se o nás na 
ubytovně v Bruntále, když nás v Kunově 
zasáhla povodeň. V roce 1997 jsme už 
povodeň zažili a ta letošní byla mnohem 
horší.
Vychovali jsme čtyři děti, dva kluky 
a dvě děvčata. Kluci dopadli v pohodě, 
akorát nejstarší měl zatopený sklep 
a mladšímu uplavala garáž, kde měl 
drahé věci. Ale nejhůř jsme dopadli my 
s manželem a děvčaty. Nám voda sebra­
la, na co měla sílu, takže všechno.  
Děkuji synům Jiřímu a Mariánovi, vnu­
kům Honzovi a Adamovi a vnučce  
Daniele, kteří u nás s kamarády udělali 
velký kus práce. Přijela také má pří­
buzná Kristýnka se sestřenicí a s manže­
lem až z Bolatic. 
Mariáne, tobě z celého srdce děkuji za 
to, cos pro mě udělal, abych se mohla 
vrátit. Nemohl ses věnovat své rodině, 
i když jste sami měli hodně naloženo. 
Moc děkuji tvé ženě Monice. Děkuji sna­
še Dáši za boty, které mi dala, jinak bych 
chodila bosa a také, že se o vás starala, 
když jsem nebyla doma. 
Děkuji svému muži, že se o mě staral 
a stará, jelikož mé zdraví mi to nedovolí. 
Děkuji také Jitce Poláčkové, která na nás 
dělala sbírku.  
Lidí, kteří nám pomohli, bylo strašně 
moc, policisté, vojáci a mnoho dalších. 
Ještě jednou všem děkuji. 

Vaše babi a máma Maruš Šmigurová,
 Kunov 44       

Ráda bych poděkovala strážníkům Měst­
ské policie Bruntál, kteří mi začátkem 
července pomohli najít mého psa Filipa. 
Při venčení na louce na Žlutém kopci 
utekl za fenou a nedal se odvolat zpět. 
Prochodila jsem celé město a psa jsem 
nemohla najít. Když jsem se bezradná 
obrátila s žádosti o pomoc na městskou 
policii, strážníci byli velmi ochotní a díky 
jejich všímavosti byl Filip za dvě hodiny 
doma. Ještě jednou děkuji. 

Zdeňka Černotová 

Se svou rodinou oslavil v první polovině 
října osmdesáté narozeniny pan Jiří Franc. 
Rodákovi z Prostějova přejeme do dalších 
let mnoho zdraví. 

S úsměvem na tváři oslavila dne 7. října své 
80. narozeniny paní Anna Čechová. 
Tato energická, vášnivá čtenářka se smys­
lem pro humor a radostí do života strávila 
své významné jubileum společně se svoji 
milovanou početnou rodinou. 

Blahopřejeme jubilantům
85 let
Jarmila Juříčková
Františka Kolaříková
Marta Švecová

80 let
Anna Čechová 
Jiří Franc
Heidemarie Gottwaldová
Božena Loskotová

Františka Němčíková
Marie Vachutková
Daniela Vašíčková

Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve s litými nápisy, staré pivní 
sklenice, tácky, ohříváčky, reklamy a další staré věci z pivovarů 
a hospod. Koupím také svaté porcelánové sošky, vzadu 
s třímístným kódem nebo písmeny TP. Tel.: 734 282 081.

Pronajmu garáž na ulici Chelčického. Tel.: 774 448 251.
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Kuželky jsou sportem na celý život

Tanečnice Dambry potvrdily, že jsou hvězdami Orientu

Oddíl kuželkářů z Bruntálu se jmenuje KK 
Pepino Bruntál (dále Pepino). V současné 
době hraje Krajský přebor Olomouc v sezóně 
let 2024/2025. Před začátkem podzimní 
části soutěže se Pepino zúčastnil celé řady 
turnajů, které organizují kuželkářské oddíly 
z Břidličné, Horního Benešova, Rýmařova, 
Jeseníku, Šumperku, Olomouce, Kroměříže 
a Ostravy Poruby. 
Pepino má pouze osm hráčů, kteří by rádi 
přivítali další zájemce o tento sport ve věku 
od 12 do 60 let. Oddíl nemá vlastní kuželnu. 
Tréninky a domácí zápasy se hrají ve Spor­
tovním centru Bruntál (bývalá vojenská ka­
sárna). Všechny náklady spojené s tréninky, 
domácími zápasy a náklady na cestovné si 
hradí členové oddílu ze svých prostředků.
V letošním roce byl kuželkářský oddíl 
úspěšný v žádosti o příspěvek na svou 
činnost.  Členové oddílu by rádi poděkovali 
městu Bruntálu za finanční pomoc, která jim 
umožnila účastnit se turnajů nejen na domácí 
půdě, ale i v okolních regionech. Hráči oddílu 
svými hráčskými úspěchy v zápasech a tur­
najích se zápalem sobě vlastním reprezentují 
nejen svůj oddíl, ale i město Bruntál.

Pepino zve všechny nadšence, kteří by si 
chtěli hraní kuželek vyzkoušet nebo jenom 
fandit hráčům v jejich úsilí o vítězství. 

Podrobné informace lze vyhledat na www. 
kuzelky.com nebo smkuzelky.webnode.cz.

Jan Mlčák, KK Pepino Bruntál

Orientální tanec Dambra pod vedením Zdenky Rysové (SVČ 
Bruntál) se na soutěži Hvězda Orientu v Náchodě v sobotu 5. října 
opravdu líbil. 
Skupiny Dambra Zahira i Dambra Soraya soutěžily hned s několika 
sestavami v různých kategoriích, a sice skupiny, dua a sóla. Zaslou­
ženě si tak odnesly 4 zlaté, 4 stříbrné a 3 bronzové medaile. Kromě 
nich získaly i další odměny, krásnou zpětnou vazbu a cenné rady od 
poroty, největší radost však mají z výhry poukazu na choreografii 
od jedné z porotkyň a taneční workshop.

Ivona Orságová

Přihláška k „Vítání občánků“ pro děti s trvalým pobytem v Bruntále 
pořádaná Městským úřadem Bruntál v souladu se zákonem č. 101/2019 Sb., o zpracování osobních údajů
Jméno a příjmení dítěte: ............................................................................................................... 
Datum narození: .............................................Místo narození:...................................................... 
Adresa trvalého pobytu dítěte: ..................................................................................................... 
Jména a příjmení rodičů dítěte: .................................................................................................... 
Adresa pro zaslání pozvánky (pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte): .....................................................................................................................
....................................................................................
Telefonní kontakt: ……………………………………………………………………………….
Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 110/22019 Sb., o zpracování osobních údajů.
V Bruntále dne .............................................................................................................................
Podpis zákonného zástupce (matka - otec): .................................................................................
Poučení pro rodiče dítěte 
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihlášky k obřadu na po­
datelnu Městského úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení civilně správních agend, matrika dveře. č. 129, 130, popř. 
zasláním poštou. Na základě odevzdané přihlášky zašle matrika rodičům dítěte pozvánku. 
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu, nám. Míru, Bruntál pro děti starší 6 
týdnů od jejich narození, s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy v sobotu v dopoledních hodinách. 
Adresa pro zaslání přihlášky: Městský úřad Bruntál, Oddělení civilně správních agend, matrika, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál, telefon: 
554 706 392, 554 706 180, 554 706 230. 



Ze sportu

Kuželkářský oddíl KK Pepino Bruntál. V popředí Tomáš Janalík, zleva Petra Buráňová, Ri-
chard Janalík, Josef Novotný (vedoucí oddílu), Vítězslav Kadlec, Miluše Kadlecová Rychová, 
František Ocelák, Jan Mlčák. 						         Foto: archiv 

Skupina Dambra Zahira před vystoupením v soutěži Hvězda Orientu 
v Náchodě.				                   Foto: archiv 
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Ze sportu

Běžci poměřili své výkony při Večerním běhu Bruntálem 

Připravuje se velký Mezinárodní halový turnaj žáků v kopané

Pokračování ze str. 02 
Sportovní odpoledne na náměstí Míru za­
hájily závody dětí a mládeže.  Následoval 
kondiční běh a od 16.30 hodin probíhal 
hlavní závod, jehož se účastnilo i několik 
běžců z Polska. V závodě žen nejrychleji 
běžela Petra Pastorová z MK Seitl Ost­
rava, v závodě mužů na 10 km zvítězil 
Tomáš Blaha z AK Kroměříž. 
„Letošní již 52. ročník Večerního běhu 

Bruntálem se vydařil a je zapsán v his­
torii tradičních běhů v České republice, 
o čemž svědčila i přítomnost České 
televize. Chladné počasí a ranní déšť se 
ale podepsaly, oproti minulosti, na nízké 
účasti v mládežnických kategoriích. 
Přesto byli všichni účastníci spokojeni 
a moc děkuji především našim trenérům 
manželům Šestákovým a Veronice Žáko­
vé a rodičům našich mladých atletů za 

pomoc a skvělou organiza­
ci,“ zhodnotil závod před­
seda pořádající TJ Olympia 
Bruntál Jan Urban. Ceny 
vítězům za město Bruntál 
předávali starosta Martin 
Henč a místostarosta Radek Zatloukal. 
Výsledky a fotografie najdete po načtení 
QR kódu. 

(zup)

Celkem 12 mužstev z Rumunska, Litvy, Rakouska, Maďarska, Slo­
venska a České republiky bude startovat na letošním 25. ročníku 
Mezinárodního halového turnaje žáků roč. 2015 v kopané, který 
pořádá ve sportovní hale v Bruntále na Zeyerově ulici TJ Olympia 
Bruntál. Tuto akci podpořilo město Bruntál a Moravskoslezský kraj. 
Turnaj potrvá tři dny a jeho zahájení je v pátek 13. prosince v 10.00 
hodin, ukončení v neděli 15. prosince ve 12.30 hodin. Zahraniční 
mužstva přijedou do Bruntálu již ve čtvrtek večer. Hrát se bude 
systémem každý s každým ve dvou skupinách a v neděli finálové 
boje o umístění. 
Na turnaji by měly startovat rumunský L.P.S. Sebeš, litevský CF 
Telsai, Dunajská Streda, MŠO Štúrovo a Loko Trnava ze Slovenska, 
polský Pogoň Prudnik, FC Esztergom z Maďarska, ASV Salzburg 

z Rakouska a české celky Sparta Brno, SK Baťov 1930 a domácí 
MFK Slavoj Bruntál. Připraveno je i fotbalové utkání pořadatelů 
výběru Bruntálu proti výběru Evropy. Pro diváky bude připravena 
bohatá tombola a pro všechny účastníky turnaje návštěva well-
ness centra.				                    Jan Urban

Borci ze SKOB Bruntál vicemistry ČR štafet v orientačním běhu
Historicky první pódium vybojovali veteráni 
ze SKOB Bruntál v kategorii nejstarších 
veteránů na českém šampionátu. Ten se 
letos konal 5. října ve Vacenovicích na 
Hodonínsku. 
Závod proběhl za typického podzimního 
počasí, teplota okolo 10 °C a mrholení. 
Zlínští pořadatelé pro letošní závod zvolili 
rovinatý terén s velmi pestrou skladbou 
porostů a nepatrným převýšením písečných 
dun. Právě střídání čistého a dobře průběž­
ného lesa a nízkých náletů s omezenou vi­
ditelností v kombinaci s písčitou podložkou 
představovaly orientační a běžeckou výzvu. 
Štafetový závod rozbíhal Josef Sklenář, kte­
rý se nenechal rozhodit vysokým tempem 
hromadně běžících závodníků a odvedl 
vyrovnaný mapový výkon, a předával tak 
na 3. místě. Jako druhý vyrazil do lesa Sta­
nislav Toman, který podal rovněž mapově 
vyrovnaný výkon a v závěru závodu se mu 
navíc podařilo tempo ještě navýšit a díky 
tomu předat opět na 3. místě. Na závěrečný 

úsek vyrazil do lesa Petr Řeháček, který 
již od začátku nasadil vysoké tempo, čímž 
v kombinaci s velmi vyrovnaným mapovým 

výkonem zajistil štafetě, mezi našlapanou 
konkurencí bývalých reprezentantů, stříbro! 

Radka Sklenářová

Vicemistři ČR štafet v orientačním běhu ze SKOB Bruntál. Na druhém místě, zleva: Josef 
Sklenář, Petr Řeháček a Stanislav Toman. 				         Foto: archiv  

Pro ženy a muže byla připravená pěti a desetikilometrová trať, která 
vedla v okolí náměstí Míru. 				    Foto: zup  

Velmi oblíbenou kategorií je běh dětí mladších 5 let. 	 Foto: zup 
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Inzerce

Bojovníci z oddílu Jiu - Jitsu Bruntál 
ukázali medaile ze Světových her 
Vojtěch Karvay, Michaela Mádrová a Sofie Machová z oddílu Jiu 
- Jitsu Bruntál přišli spolu s trenérem Dušanem Brzobohatým na 
radnici, aby se pochlubili medailemi ze Světových her bojových 
umění WMAC.  
Hry se konaly koncem září a závodníci soutěžili v disciplínách Crea­
tiv Self Defense (obrana se sparingem) a Real Self Defense (reálná 
obrana). Vojtěch Karvay získal 1x stříbrnou medaili a 1x bronzovou, 
Michaela Mádrová 2x zlatou a Sofie Machová 1x bronzovou. 
Medailisté v úterý 22. října při návštěvě na radnici nemluvili jen 
o svých úspěších, ale museli sport, kterému se věnují, blíže popsat. 
Starostovi města Bruntálu Martinu Henčovi a místostarostům Petru 
Rysovi a Radku Zatloukalovi například vysvětlili, čím se Jiu - Jitsu 
od ostatních bojových sportů liší. Hovořili o vlastní motivaci, inspi­
rativních mistrech a také přátelských vztazích, které mezi kluby 
fungují.      
Oddíl Jiu - Jitsu Bruntál v roce 1992 založil Martin Svačinka. Dnes 
má pětadvacet aktivních členů. Noví zájemci jsou stále vítáni. Tré­
ninky probíhají ve školní tělocvičně na Cihelní ulici v úterý a čtvrtek 
do 16.30 do 18.00 hod. 				    (zup)

Připojte se s námi k internetu a buďte 
s přáteli on-line 

- Rychlý servis 365 dní v roce
- TV přes internet od 139 Kč
- Sms podpora Non-Stop 773 661 754
- Sleva pro seniory a ZTP

www.wlanet.cz  www.wlanet.cz  info@wlanet.czinfo@wlanet.cz tel:555 502 006 tel:555 502 006 
Internet již odInternet již od

Zleva Dušan Brzobohatý, Sofie Machová, místostarosta Petr 
Rys, Micheala Mádrová, místostarosta Radek Zatloukal, Vojtěch 
Karvay a starosta města Bruntálu Martin Henč. 	           Foto: zup 
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